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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling

Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Check whether the washing machine has been

damaged during transport. If this is the case, do not
install it and contact your retailer.

I 3. Remove the 3
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

! Packaging materials are not children's toys.
Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or
loosening the adjustable
front feet (see figure);
the angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing
machine.

Electric and water connections
Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose
and screw the latter
onto a cold water tap
with a 3/4 gas threaded
mouth (see figure).
T Before making the
M connection, allow the
water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the other end
r of the water inlet hose to

the washing machine,
f' screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are no kinks or bends in the hose.
! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table
(on the next page).

: If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.

! Never use hoses that have already been used.
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Connecting the drain hose

Connect the drain hose,

'4 without bending it, to a
draining duct or a wall

‘[ I drain situated between

65 and 100 cm from
< the floor;

65 - 100 cm

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains

socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

e the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

¢ the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

¢ the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace
the socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to
leave it exposed to rain and thunderstorms.

! When the washing machine is installed, the mains
socket must be within easy reach.

! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by

an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when

these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C
programme without a pre-wash cycle.

Technical details

Model WIN 82
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
52,5 cm deep
Capacity from 1 to 5 kg
Electric please refer to the technical data plate

connections

fixed to the machine

Water
connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Spin speed up to 800 rpm

Control

::;i:?‘?;m:: programme 3; temperature 60°C;
EN 60452 run with a load of 5 kg.
directive

B

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments
- 2006/95/CE (Low Voltage)

- 2002/96/CE
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Washing machine description

E Control panel

Detergent dispenser

Detergent dispenser: to add detergent and fabric
softener (see page 8).

LEDS: to find out which wash cycle phase is under
way.

FUNCTION buttons: to select the functions
available. The button corresponding to the function
selected will remain on.

TEMPERATURE knob: to set the temperature or
the cold wash cycle (see page 7).

START/RESET button: to start the programmes or
cancel any incorrect settings.

Leds

0

0

0

FUNCTION

Buttons
ON-OFF/
DOOR ON-OFF
LOCK Button
Led

OO0 O=C>

PROGRAMME
Knob

START/RESET
Button

TEMPERATURE
Knob

ON-OFF/DOOR LOCK Led: to find out whether the
washing machine is on and if the appliance door can
be opened (see page 5).

ON/OFF button: to turn the washing machine on
and off.

PROGRAMME knob: to select the wash
programmes. The knob stays still during the cycle.
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Leds
The LEDS provide important information. m

This is what they can tell you:

Cycle phase under way:
During the wash cycle, the LEDs gradually illuminate
on to indicate the cycle phase under way:

B9 ‘= Wash

()

Lbi] o Rinse
G < Spin cycle

Note: during draining, the LED corresponding to the
Spin cycle phase will be turned on.

Function buttons

The FUNCTION BUTTONS also act like LEDS.
When a function is selected, the corresponding
button is illuminated.

If the function selected is incompatible with the
programme set, the button will flash and the
function will not be enabled.

If you set a function that is incompatible with
another function you selected previously, only the
last one selected will be enabled.

() ON-OFF/DOOR LOCK led
If this LED is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any
damages, wait for the LED to flash before you open the appliance door.

! The rapid flashing of the ON-OFF/DOOR LOCK Led together with the flashing of at least one other LED
indicates there is an abnormality (see page 117).
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Starting and Programmes

Briefly: starting a programme

1. Switch the washing machine on by pressing button (D
All the LEDS will light up for a few seconds and
the ON-OFF/DOOR LOCK Led will begin to flash.

2. Load your laundry into the washing machine and

shut the appliance door.

3. Set the PROGRAMME knob to the programme

required.

4. Set the wash temperature (see page 7).

Programme table

5. Add the detergent and any fabric softener

(see page 8).
6.
button.

Start he programme by pressing the START/RESET

To cancel it, keep the START/RESET button pressed
for at least 2 seconds.

7. When the programme is finished, the ON-OFF/
DOOR LOCK Led will flash to indicate that the
appliance door can be opened. Take out your
laundry and leave the appliance door ajar to allow
the drum to dry thoroughly. Turn the washing
machine off by pressing button (D

_ Detergent . Cycle
Type of fabric and degree of soil rl::gram Yg?nSherat s'c:)?tt;::gr length Description of wash cycle
P | Pre- 1\wash (minutes)
wash
Cottons
Extremely soiled whites 1 90°C . o N 167 Pre-wash, wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Extremely soiled whites 2 90°C R R 152 Wash cycle, rinse cycles, intermediate
(sheets, tablecloths, etc.) and final spin cycles
?Cig\lljilryssoiled whites and fast 3 60°C . o 158 \é\é%sgn?l/cslgir:iréiilecgcles, intermediate
Heavily soiled whites and delicate o Wash cycle, rinse cycles, intermediate
3 40°C . . 143 X :

colours and final spin cycles
Slightly soiled whites and delicate 4 20°C o N 99 Wash cycle, rinse cycles, intermediate
colours (shirts, jumpers, etc.) and final spin cycles

. . . o Wash cycle, rinse cycles, intermediate
Slightly soiled delicate colours 5 30°C . . 92 and final spin cycles
Synthetics
Heavily soiled fast colours 6 60°C o o 80 Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
(baby linen, etc.) delicate spin cycle
Fast colours (all types of slightly 6 40°C o o 71 Wash cycle_, rinse cycles, anti-crease or
soiled garments) delicate spin cycle
Heavily soiled fast colours 7 50°C N N 75 Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
(baby linen, etc.) delicate spin cycle
Delioate cqlours (all types of 8 20°C o o 71 Wash cyclg, rinse cycles, anti-crease or
slightly soiled garments) delicate spin cycle
Delicate colours (all types of 9 30°C N N 30 Wash cycle, rinse cycles and delicate
slightly soiled garments) spin cycle
Delicates

o Wash cycle, rinse cycles and delicate

Wool 10 40°C . * 50 spin cycle
Very delicate fabrics o Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
(curtains, silk, viscose, etc.) " 30°C ¢ ¢ 52 draining cycle
PARTIAL PROGRAMMES
Rinse gj ° Rinse cycles and spin cycle
Delicate rinse cycle &M‘j . Rinse cycles, anti-crease or draining
Spin cycle @ Draining and heavy duty spin cycle
Delicate spin cycle @ Draining and delicate spin cycle
Draining | Draining
Notes

For the anti-crease function, please see page 7. The information contained in the table is purely indicative.

Special programme

Daily (programme 9 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only lasts 30
minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (9 at 30°C), you can wash
different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.

We recommend the use of liquid detergent.
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Personalisations
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ﬂo Setting the temperature

Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Programme table on page 6).
The temperature can be lowered, or even set to a cold wash (s§).

Functions

To enable a function:

1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;
2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

a drum spin at
medium speed to

difficult to iron.

; Enabled with
Function Effect Comments programmes:
—:;? Cuts the duration
of the wash cycle 15’ g’ g’ g’
Rapid by 30%. v o
8,0
& g}f%iegnsgi é??he Recommended when the appliance has a full load or with large é’ %’ :85’ g;]g’
Extra Rinse |rinse. quantities of detergent. Rinse cycles
The washing
machine will not
@ carry out a spin All
cycle, but rather | We recommend that you use it when washing garments which are | programmes

except for 11
and draining.

Spin assist water
exclusion draining.
Anti-crease

This function interrupts the wash programme, and the washing is left to soak in water before the appliance is drained. It is

enabled in programmes 6 - 7 - 8 - 11 and Delicate rinse cycle.
To conclude the cycle, press the START/RESET button.
To run the draining cycle alone, set the knob to the relative symbol b and press the START/RESET button.

Note: to avoid excessive vibrations, before every spin cycle the machine distributes the load in a uniform manner by
continuously rotating the drum at a speed which is slightly faster than the normal washing speed.

When, despite repeated attempts, the load is still not evenly distributed, the machine spins at a lower speed than
the set frequency.

If the load is excessively unbalanced, the machine attempts to distribute it instead of spinning.
The balancing attempts may extend the total duration of the cycle, up to a maximum of 10 minutes.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up on the interior of your
appliance and even pollute the environment.

Open up the detergent
dispenser and pour in
the detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash
(powder)

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in
immediately prior to the wash cycle start.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow from the grid.

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Preparing your laundry

¢ Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
* Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 5 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme
11 which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1 kg.
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Precautions and advice (D inpesit

! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and its functions must
not be changed.

e This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

¢ Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

e Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

¢ Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ In the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

e Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

¢ Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging material:
observe local regulations, so the packaging can
be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.

The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest Indesit
technology, your washing machine only needs less
than half the amount of water to get the best results:
an objective reached to respect the environment.

Saving on detergent, water, energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead of
two half loads allows you to save up to 50% on energy.

e The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

e Treating stains with a stain remover or leaving them
to soak before washing will cut down the need to
wash them at high temperatures. A programme at
60°C instead of 90°C or one at 40°C instead of
60°C will save up to 50% on energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

¢ Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser
by pulling it out (see
figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front of the
washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anti-
clockwise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly
normal;

3. clean the interior thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and

a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.

10
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Troubleshooting (D inpesit

Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 12), make sure the problem
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem Possible causes/Solution:
The washing machine won't e The appliance is not plugged into the socket, or not enough to
start. make contact.
e There has been a power failure.
The wash cycle won't start. e The appliance door is not shut properly.
e The (1) button has not been pressed.
e The START/RESET button has not been pressed.
e The water tap is not turned on.
The washing machine fails to e The water inlet hose is not connected to the tap.
load water. e The hose is bent.
e The water tap is not turned on.
e There is a water shortage.
e The water pressure is insufficient.
e The START/RESET button has not been pressed.
The washing machine e The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor
continuously loads and unloads (see page 3).
water. e The free end of the hose is underwater (see page 3).

e The wall drainage system doesn't have a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one
of the upper floors of a building, there may be drain trap problems
causing the washing machine to load and unload water continuously. In
order to avoid such an inconvenience, special anti-drain trap valves are

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates

too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The ON-OFF/DOOR LOCK Led
flashes rapidly at the same
time as at least one other LED.

There is too much foam.

available in shops.

The programme does not foresee the draining: some programmes
require enabling the draining manually (see page 6).

The “Anti-crease” function is enabled: to complete the programme,
press the START/RESET button (see page 7).

The drain hose is bent (see page 3).

The drain duct is clogged.

The drum was not unblocked correctly during installation (see page 2).
The washing machine is not level (see page 2).

The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 2).

The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 2).
The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 10).
The drain hose is not secured properly (see page 3).

Switch off the machine and unplug the appliance; wait for
approximately 1 minute then switch it on again.
If the problem persists, contact Assistance.

The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

You used too much detergent.

11
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Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem on your own (see page 11);

e Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.

12
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Installation

! Conservez ce mode d'emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession
ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive toujours
le lave-linge pour que son nouveau propriétaire soit
informé sur son mode de fonctionnement et puisse
profiter des conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions: elles fournissent
d'importantes informations sur l'installation, I'utilisation
et la sécurité.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballez le lave-linge.

2. Contrélez que le lave-linge n'a pas été endommagé
pendant le transport. S'il est abimé, ne le raccordez
pas et contactez votre revendeur.

1 3. Enlevez les 3 vis de
protection pour le
transport, le
caoutchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

4. Bouchez les trous a I'aide des bouchons plastique
fournis.

5. Conservez bien toutes ces piéces: il faudra les
remonter en cas de transport du lave-linge.

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.
Mise a niveau

1. Installez le lave-linge sur un sol plat et rigide, sans
I'appuyer contre des murs, des meubles ou autre.

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizontal,
vissez ou dévissez les
petits pieds avant (voir
figure) pour niveler
I'appareil; son angle
d'inclinaison, mesuré
sur le plan de travail, ne
doit pas dépasser 2°.

/

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité de la
machine et évite qu'il y ait des vibrations, du bruit et
des déplacements en cours de fonctionnement. Si la
machine est posée sur de la moquette ou un tapis,
réglez les petits pieds de maniere a ce qu'il y ait
suffisamment d'espace pour assurer une bonne
ventilation.

Raccordements hydrauliques et
électriques

Raccordement du tuyau d'arrivée de I'eau

1. Montez le joint A sur

I'extrémité du tuyau

d'alimentation et vissez-

le a un robinet d'eau

froide a embout fileté 3/4

gaz (voir figure).

[T Faites couler I'eau

M jusqu'a ce qu'elle soit
limpide et sans
impuretés avant de
raccorder.

2. Raccordez le tuyau
r d'alimentation au lave-

linge en le vissant a la
( prise d'eau prévue, dans
la partie arriere en haut
a droite (voir figure).

3. Faites attention a ce que le tuyau ne soit ni plié ni
écrasé.

! La pression de I'eau doit &tre comprise entre les
valeurs indiquées dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir page ci-contre).

! Si la longueur du tuyau d'alimentation ne suffit pas,
adressez-vous a un magasin spécialisé ou a un

technicien agréé.

! N'utilisez jamais de tuyaux usés.
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Raccordement du tuyau de vidange

T

65 - 100 cm

Raccordez le tuyau

d'évacuation, sans le

plier, @ un conduit

d'évacuation ou a une
évacuation murale

< placés a une distance
du sol comprise entre

65 et 100 cm;

ou bien accrochez-le a
un évier ou a une
baignoire, dans ce cas,
fixez le support en
plastique fourni avec
I'appareil au robinet
(voir figure). L'extrémité
libre du tuyau
d'évacuation ne doit
pas étre plongée dans
l'eau.

! L'utilisation de tuyaux de rallonge est absolument
déconseillée, si vous ne pouvez vraiment pas faire

autrement vous devrez utiliser un tuyau de méme

diametre et de longueur maximum de 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant,

contrblez que:

* |a prise dispose de mise a la terre et est conforme
aux normes;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de la machine indiquée dans le tableau
des Carcatéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ |a tension d'alimentation est bien comprise entre les
valeurs figurant dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

* |a prise est bien compatible avec la fiche du lave-
linge. Autrement, remplacez la prise ou la fiche.

! Votre lave-linge ne doit pas étre installé dehors,
méme a |'abri, car il est tres dangereux de le laisser
exposé a la pluie et aux orages.

! Apres installation du lave-linge, la prise de courant
doit étre facilement accessible.

! N'utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Le cable ne doit &tre ni plié ni écrasé.

! Le céble d'alimentation ne doit &tre remplacé que
par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non respect des normes énumérées ci-dessus.

Premier cycle de lavage

Avant la premiere utilisation de la machine, effectuez
un cycle de lavage avec un produit lessiviel mais
sans linge et sélectionnez le programme a 90°C

sans prélavage.

Caractéristiques techniques

Modeéle

WIN 82

Dimensions

largeur 59,5 cm
hauteur 85 cm
profondeur 52,5 cm

Capacité de 1 a5 kg

Raccordements voir la plaque signalétique appliquée
électriques sur la machine

Raccordements pression maximale 1 MPa (10 bar)

hydrauliques

pression minimale 0,05 MPa (0,5 bar)
capacité du tambour 46 litres

Vitesse
d'essorage

jusqu'a 800 tours minute

Programmes de
contrédle selon la
norme EN 60456

programme 3; température 60°C;
effectué avec une charge de 5 kg.

€
i

Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires suivantes:
- 89/336/CEE du 03/05/89
(Compatibilité électromagnétique) et
modifications suivantes

- 2006/95/CE (Basse Tension)

- 2002/96/CE
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Description du lave-linge

Bandeau de commandes Touches
FONCTION
Voyants Vo
yant Touche
ALLUMAGE/  \iSE EN MARCHE/
HUBLOT ARRET
VERROUILLE
OO0 O-
<
<
<
Bouton
Tiroir a produits lessiviels Touche PROGRAMMES
START/RESET
Bouton |
TEMPERATURE
Tiroir a produits lessiviels: chargement des Voyant ALLUMAGE/HUBLOT VERROUILLE: pour
produits lessiviels et additifs (voir page 20). comprendre si le lave-linge est branché et si le

hublot peut étre ouvert (voir page 17).
Voyants: suivi du stade d'avancement du
programme de lavage. Touche MISE EN MARCHE/ARRET: mise en
marche ou arrét du lave-linge.
Touches FONCTION: sélection des fonctions
disponibles. La touche correspondant a la fonction Bouton PROGRAMMES: choix des programmes
sélectionnée restera allumée. (voir page 18).
En cours de lavage, le bouton ne bouge pas.
Bouton TEMPERATURE: sélection de la
température ou lavage a froid (voir page 19).

Touche START/RESET: démarrage des
programmes ou annulation (en cas d'erreur).

16
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(D) inpesit

Voyants

Les voyants fournissent des informations importantes.
Voila ce qu'ils signalent:

Phases en cours:

Pendant le cycle de lavage, les voyants s'allument
progressivement pour indiquer son stade
d'avancement:

X NI
By - Lavage

) .
= O Rincage

G < Essorage

Remarque: pendant la phase de vidange, le voyant
correspondant a la phase Essorage s'allume.

Touches fonction

Les TOUCHES FONCTION servent aussi de voyants.
La sélection d'une fonction entraine I'allumage du
voyant correspondant.

Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le
programme sélectionné, la touche clignote et la
fonction n'est pas activée.

En cas de sélection d'une fonction incompatible
avec une autre précédemment sélectionnée, la
seule a étre activée sera la derniere validée.

@ Voyant ALLUMAGE/HUBLOT VERROUILLE
Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé pour empécher toute ouverture accidentelle; attendez que
le voyant cesse de clignoter avant d'ouvrir le hublot, vous risqueriez d'endommager |'appareil.

! Le clignotement rapide du voyant ALLUMAGE/HUBLOT VERROUILLE en méme temps qu'un autre signale
une anomalie (voir page 23).

17
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Mise en marche et Programmes

En bref: démarrage d'un programme 5. Versez le produit lessiviel et les additifs (voir page 20).

6. Appuyez sur la touche START/RESET pour lancer
le programme.

Pour annuler, poussez sur la touche START/
RESET pendant 2 secondes au moins.

7. Alafin du programme de lavage, le voyant ALLUMAGE/
HUBLOT VERROUILLE clignote pour indiquer que le
hublot peut étre ouvert. Sortez le linge et laissez le hublot
entrouvert pour faire sécher le tambour. Eteignez le lave-
linge en appuyant sur la touche Q)

1. Pour allumer le lave-linge appuyez sur la touche Q)
Tous les voyants s'allument pendant quelques
secondes puis s'éteignent et le voyant ALLUMAGE/
HUBLOT VERROUILLE commence a clignoter.

2. Chargez le lave-linge et fermez le hublot.

3. Sélectionnez a I'aide du bouton PROGRAMMES
le programme désiré.

4. Sélectionnez la température de lavage (voir page 19).

Tableau des programmes

. . } Lessive .._ |Durée du
Na?ure des tissus et degré de Program Temp. Assouplis cycle Description du cycle de lavage
salissure mes lavage sant inut
prélav. | lavage. (minutes)
Coton
Blancs extrémement sales 1 90°C . o . 167 Prélavage, lavage, ringages,
(draps, nappes, etc.) essorages intermédiaires et finaux
Blancs extrémement sales o Lavage, ringages, essorages
(draps, nappes, etc.) 2 90°C ° * 162 intermédiaires et finaux
Blancs et couleurs résistantes o Lavage, ringages, essorages
tres sales 8 60°C ¢ ¢ 158 intermédiaires et finaux
Blancs et couleurs délicates tres o Lavage, ringages, essorages
sales 8 40°C ° * 143 intermédiaires et finaux
Blancs peu sales et couleurs 4 20°C o . 99 !_avagq, rincages, essorages
délicates (chemises, pulls, etc.) intermédiaires et finaux
" o Lavage, ringages, essorages

Couleurs délicates peu sales 5 30°C . o 92 intermediaires ot finaux
Synthétiques
Couleurs résistantes tres sales 6 60°C N . 80 Lavage, ringages, anti-froissement
(linge de bébeg, etc.) ou essorage délicat
Couleurs résistantes (linge en 6 40°C N . 71 Lavage, ringages, anti-froissement
tout genre légérement sale) ou essorage délicat
Couleurs résistantes tres sales 7 50°C N . 75 Lavage, ringages, anti-froissement
(linge de bébe, etc.) ou essorage délicat
Couleurs délicates (linge en tout 8 40°C N . 71 Lavage, rincages, anti-froissement
genre légerement sale) ou essorage délicat
Couleurs délicates (linge en tout 9 30°C o . 30 Lavage, rincages et essorage
genre légérement sale) délicat
Délicats

. o Lavage, ringages et essorage
Laine 10 40°C . . 50 délicat
Tissus particulierement délicats 11 30°C o . 50 Lavage, ringages, anti-froissement
(rideaux, soie, viscose, etc.) ou vidange
PROGRAMMES PARTIAUX
Rincage &Lj . Rincages et essorage

. A o Ringages, anti-froissement ou
Ringage délicat ey . vidange
Essorage Vidange et essorage énergique

9

Essorage délicat @ Vidange et essorage délicat
Vidange ) Vidange

Remarque

Pour la description de la fonction anti-froissement voir page 79. Les données reportées dans le tableau sont a titre
indicatif.

Programme spécial

Express 30' (programme 9 pour Synthétiques) spécialement congu pour laver du linge peu sale en un rien de temps: |l
ne dure que 30 minutes et permet ainsi de faire des économies d'énergie et de temps. Choisissez le programme

(9 a 30°C), vous pourrez laver ensemble des textiles différents (sauf laine et soie) en ne dépassant pas 3 kg de charge.
Nous vous conseillons d'utiliser des lessives liquides.
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Personnalisations (D inbesit

" Sélection de la température
Tournez le bouton TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes page 18).
Vous pouvez réduire la température jusqu'au lavage a froid (s§).

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d'obtenir la propreté et le blanc souhaités.
Pour activer les fonctions:

1. appuyez sur la touche correspondant a la fonction désirée, d'apres le tableau ci-dessous;

2. I'allumage de la touche correspondante signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide de la touche signale que la fonction correspondante n'est pas disponible pour le
programme sélectionné.

Fonctions | Effet Mode d'emploi Activée avec les

programmes:
=@ Pour réduire de 30%
environ la durée du ;‘5’ g’ g’ g’
Peu sale | cycle de lavage. r D
el
Super Fgf?iéggitg?ggter Utilisation conseillée en cas de pleine charge ou de doses ;‘5’ g’ g’ g’
ringage fincage élevées de produit lessiviel. Rin ’ag,es’.

Quand vous appuyez

sur cette touche,

@ votfrfe I?ve—lirlwge
n‘effectue plus

d'essorage mais fait | Nous vous conseillons de |'utiliser lors du lavage de linge Ic%uztslguf le

simplement tourner | difficile a repasser. vidange

le tambour a une ge.

Suppres- | vitesse réduite pour

sion favoriser la vidange

essorage |de l'eau.

Anti-froissement

Cette fonction interrompt le programme de lavage en laissant le linge tremper dans I'eau avant la vidange. Elle est disponible
avec les programmes 6 - 7 - 8 - 11 et le Ringcage délicat.

Pour compléter le cycle appuyez sur la touche START/RESET.

Pour n'effectuer que la vidange amenez le bouton sur le symbole correspondant o et appuyez sur la touche START/RESET.

Remarque: Pour éviter des vibrations excessives, avant toute phase d'essorage, I'appareil imprime au tambour
une série de rotations continues a une vitesse légerement supérieure a la vitesse de lavage pour distribuer le
linge de fagon uniforme.

Si, malgré plusieurs tentatives, le linge n'est pas parfaitement réparti, I'appareil effectue I'essorage a une vitesse
inférieure a la vitesse prévue.

En cas de déséquilibre excessif, I'appareil procede a la répartition du linge au lieu de I'essorage.

Les tentatives éventuelles d'équilibrage peuvent prolonger la durée totale du cycle de 10 minutes maximum.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d'un bon
dosage de produit lessiviel: un exces de lessive ne
lave pas mieux, il incruste I'intérieur de votre lave-linge
et pollue I'environnement.

Sortez le tiroir a produits
lessiviels et versez la
lessive ou I'additif
comme suit.

bac 1: Lessive prélavage

(en poudre)

bac 2: Lessive lavage

(en poudre ou liquide)

Versez la lessive liquide juste avant la mise en
marche.

bac 3: Additifs (adoucissant, etc.)
L'assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

! N'utilisez pas de lessives pour lavage a la main,
elles génerent trop de mousse..

Triage du linge

e Triez correctement votre linge d'aprés:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparez le linge coloré du blanc.
e Videz les poches et contrblez les boutons.
e Ne dépassez pas les valeurs indiquées correspon-
dant au poids de linge sec:
Textiles résistants: 5 kg max.
Textiles synthétiques: 2,5 kg max.
Textiles délicats: 2 kg max.
Laine: 1 kg max.

Combien pése le linge ?

1 drap 400-500 g

1 taie d'oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1.200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Pieces de linge particuliéres

Rideaux: pliez-les bien et glissez-les dans une taie
d'oreiller ou dans un sac genre filet. Lavez-les seuls
sans dépasser la demi-charge. Sélectionnez le pro-
gramme 11 qui supprime automatiquement I'essorage.
Doudounes et anoraks: s'ils sont en duvet d'oie
ou de canard, ils peuvent étre lavés a la machine.
Lavez les vétements sur I'envers. La charge ne doit
pas excéder 2-3 kg. Prévoyez 2, voire 3 ringages et
un essorage léger.

Laine: pour obtenir d'excellents résultats utilisez un
produit lessiviel spécial et ne dépassez pas une
charge de 1kg.
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Précautions et conseils

() inpesit

! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformé-
ment aux normes internationales de sécurité. Ces
avertissements sont fournis pour des raisons de
sécurité, lisez-les attentivement.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour une utilisation
domestique, non professionnelle et ses fonctions
ne doivent pas étre altérées.

e Ce lave-linge ne doit étre utilisé que par des
adultes en suivant les instructions reportées dans
ce mode d'emploi.

e N'utilisez pas 'appareil si vous étes pieds nus.

ne touchez jamais I'appareil si vous avez les pieds
ou les mains humides.

e Ne tirez jamais sur le céble pour débrancher la
fiche de la prise de courant.

e N'ouvrez pas le tiroir a produits lessiviels si la
machine est en marche.

e Ne touchez pas a I'eau de vidange, elle peut
atteindre des températures tres élevées.

¢ Ne forcez pas pour ouvrir le hublot: le verrouillage
de sécurité qui protége contre les ouvertures
accidentelles pourrait s'endommager.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas
d'accéder aux mécanismes internes pour tenter
de la réparer.

e Veillez a ce que les enfants ne s'approchent pas
de la machine pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se
réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour la
déplacer en faisant tres attention. Ne jamais la
déplacer seul car la machine est trés lourde.

e Avant d'introduire votre linge, contrélez si le
tambour est bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d'emballage:
se conformer aux réglementations locales de maniere
a ce que les emballages puissent étre recyclés.

e |a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Dé-
chets des Equipements Electriques et Electroni-
ques, exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d'optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine
et I'environnement. Le symbole de la ''poubelle
barrée'' est apposée sur tous les produits pour
rappeler les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I'environnement

La technologie au service de l'environnement
Si vous voyez peu d'eau a travers le hublot c'est
parce que grace a la nouvelle technologie Indesit, il
suffit de moins de la moitié d'eau pour obtenir une
propreté impeccable: un but atteint pour protéger
I'environnement.

Economie de produit lessiviel, d'eau, d'électri-

cité et de temps

e Pour ne pas gaspiller de ressources, utilisez le lave-
linge a sa charge maximale. Mieux vaut une pleine
charge que deux demies, vous économiserez
jusqu'a 50% d'électricité.

e Un prélavage n'est nécessaire qu'en cas de linge
tres sale. S'en passer permet de faire des écono-
mies de produit lessiviel, de temps, d'eau et entre 5
et 15% d'électricité.

e Sivous traitez les taches avec un produit détachant
ou si vous les laissez tremper avant de les laver,
vous éviterez d'avoir a laver a de hautes températu-
res. Un programme a 60°C au lieu de 90°C ou un a
40°C au lieu de 60°C, fait économiser jusqu'a 50%
d'électricité.

e Bien doser la quantité de produit lessiviel en fonc-
tion de la dureté de I'eau, du degré de salissure et
de la quantité de linge a laver évite les gaspillages
et protége I'environnement: bien que biodégrada-
bles, les produits lessiviels contiennent des élé-
ments qui altérent I'équilibre de la nature. Evitez le
plus possible I'utilisation d'assouplissant.

e Effectuer ses lavages tard dans I'aprés-midi et
jusqu'aux premieres heures du matin permet de
réduire la charge d'absorption des opérateurs
énergétiques.

¢ Sile linge doit étre séché dans un seche-linge,
sélectionnez une haute vitesse d'essorage. Du
linge qui contient moins d'eau fait écomiser du
temps et de I'électricité dans le programme de
séchage.
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Entretien et soin

Coupure de l'arrivée d'eau et de courant

e Fermez le robinet de I'eau aprés chaque
lavage: vous limiterez ainsi l'usure de l'installation
hydraulique de votre lave-linge et éliminerez le
danger de fuites.

e Débranchez la fiche de la prise de courant quand
vous nettoyez votre lave-linge et pendant tous vos
travaux d'entretien.

Nettoyage du lave-linge

Pour nettoyer I'extérieur et les parties en caoutchouc,
utilisez un chiffon imbibé d'eau tiede et de savon.
N'utilisez ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits
lessiviels

Pour sortir le tiroir,
soulevez-le et tirez-le
vers vous (voir figure).
Lavez-le a I'eau
courante, effectuez
cette opération assez
souvent.

Entretien du hublot et du tambour

e Quand vous n’utilisez pas votre lave-linge, laissez
toujours le hublot entrouvert pour éviter la
formation de mauvaises odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d'une pompe autonettoyante
qui n'exige aucune opération d'entretien. Il peut
toutefois arriver que de menus objets (pieces de
monnaie, boutons) tombent dans la préchambre qui
protége la pompe, placée en bas de cette derniére.

! Contrélez que le cycle de lavage est bien terming
et débranchez la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démontez le panneau
situé a l'avant du lave-
linge a l'aide d'un
tournevis (voir figure);

2. dévissez le couvercle
en le faisant tourner dans
le sens inverse des
aiguilles d'une montre (voir
figure): il est normal qu'un
peu d'eau s'écoule;

3. nettoyez soigneusement a l'intérieur;

4. revissez le couvercle;

5. remontez le panneau en veillant a bien enfiler les
crochets dans les fentes prévues avant de le pousser
contre la machine.

Contréle du tuyau d'arrivée de I'eau

Contrélez le tuyau d'alimentation au moins une fois
par an. Remplacez-le des que vous remarquez des
craguelements et des fissures: les fortes pressions
subies pendant le lavage pourraient provoquer des
cassures.

! N'utilisez jamais de tuyaux usés.
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Anomalies et remeéedes

() inpesit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant de appelez le Service aprés-vente (voir page 24),
contrélez s'il ne s'agit pas d'un probleme facile a résoudre grace a la liste suivante.

Anomalies:

Le lave-linge ne s'allume pas.

Le cycle de lavage ne démarre
pas.

Il n'y a pas d'arrivée d'eau.

Le lave-linge prend Il'eau et
vidange continuellement.

Votre lave-linge ne vidange pas
et n'essore pas.

Votre lave-linge vibre beaucoup
pendant l'essorage.

Le lave-linge a des fuites.

Le voyant ALLUMAGE/HUBLOT
VERROUILLE clignote
rapidement en méme temps
qu'un autre voyant.

Il y a un excés de mousse.

Causes / Solutions possibles:

La fiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
Il'y a une panne de courant.

Le hublot n'est pas bien fermé.

La touche (1) n'a pas été actionnée.

La touche START/RESET n'a pas été actionnée.
Le robinet de I'eau n'est pas ouvert.

Le tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas raccordé au robinet.
Le tuyau est plié.

Le robinet de I'eau n'est pas ouvert.

Il'y a une coupure d'eau.

La pression n'est pas suffisante.

La touche START/RESET n'a pas été actionnée.

le tuyau de vidange n'est pas installé a une distance du sol
comprise entre 65 et 100 cm (voir page 15).

L'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir page 15).

L'évacuation murale n'a pas d'évent.

Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermez le robinet de I'eau,
éteignez la machine et appelez le service Assistance. Si vous habitez en
étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomeénes de siphonnement
qui font que votre lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour
supprimer cet inconvénient, vous pouvez trouver dans le commerce des
valves spéciales anti-siphonnement.

Le programme ne prévoit pas de vidange: pour certains
programmes, il faut intervenir pour la faire démarrer (voir page 18).
La fonction “Anti-froissement” est activée: pour compléter le
programme, appuyez sur la touche START/RESET (voir page 19).
Le tuyau de vidange est plié (voir page 15).

La conduite de l'installation de vidage est bouchée.

Le tambour n'a pas été débloqué (comme indiqué page 14) lors de
I'installation du lave-linge.

Le lave-linge n'est pas posé a plat (voir page 14).

Le lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir page 14).

Le tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas bien vissé (voir figure page 14).

Le tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir pag. 22).
Le tuyau de vidange n'est pas bien fixé (voir page 15).

Eteindre 'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant,
attendre 1 minute environ avant de rallumer.
Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

Le produit de lavage utilisé n'est pas une lessive spéciale machine
(il faut qu'il y ait I'inscription "pour lave-linge", "main et machine", ou
autre semblable).

La quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d'appeler le service aprés-vente:

e Vérifiez si vous ne pouvez pas résoudre vous-méme le probleme (voir page 23);

e Remettez le programme en marche pour contrdler si dysfonctionnement a disparu;
e Autrement, appelez le Service apres-vente de votre revendeur;

! Ne vous adressez jamais & des techniciens non agréés.

Communiquez:

e |e type de panne;

¢ |e modele de la machine (Référence);

¢ |e numéro de série (S/N).

Vous trouverez tous ces renseignements sur la plaquette signalétique située sur le panneau
votre lave-linge.

arriere de
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesidn o de traslado, verifigue que permanezca
junto con la lavadora para informar al nuevo propieta-
rio sobre el funcionamiento y brindar las correspon-
dientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelaciéon
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

;3. Quite los 3 tornillos
de proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el corres-
pondiente distanciador,
ubicados en la parte
posterior (ver la figura).

4. Cierre los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la lavadora deba ser
transportada nuevamente, deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifios.
Nivelacién

1. Instale la lavadora sobre un piso plano y rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro aparato.

2. Si el piso no esta
perfectamente horizontal,
compense las irregulari-
dades desenroscando o
enroscando los pies
delanteros (véase la
figura); el angulo de
inclinacion medido sobre
la superficie de trabajo,
no debe superar los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamien-
tos durante el funcionamiento. Cuando se instala
sobre moquetas o alfombras, regule los pies para
conservar debajo de la lavadora un espacio suficien-
te para la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexiéon del tubo de alimentacion de agua

1. Introduzca la junta A
en el extremo del tubo
de alimentacion y
enrésquelo a un grifo de
agua fria con boca
roscada de 3/4 gas
T (véase la figura).
M Antes de conectarlo,
haga correr el agua
hasta que salga limpia.

2. Conecte el tubo de
r alimentacion a la

lavadora enroscandolo
f' en la toma de agua
correspondiente ubica-
da en la parte posterior
arriba y a la derecha
(véase la figura).

3. Verifique que el tubo no tenga pliegues ni estran-
gulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar comprendi-
da dentro de los valores contenidos en la tabla de
Datos técnicos (ver la pdgina del costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no fuera

suficiente, dirijase a una tienda especializada o a un
técnico autorizado.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Conexién del tubo de descarga

T

65 - 100 cm

! No utilice alargadores ni conexiones mdltiples.

Conecte el tubo de
descarga, sin plegarlo, a
un desague de pared
ubicado a una distancia
< del piso comprendida

! El cable no debe estar plegado ni sufrir compresiones.

! El cable de alimentacion debe ser sustituido solo por
técnicos autorizados.

entre 65 y 100 cm; iAtencién! La empresa fabricante declina toda respon-
sabilidad en caso de que estas normas no sean
respetadas.

Primer ciclo de lavado

o apoyelo al borde de
un lavabo o de una
barera, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (véase
la figura). El extremo
— libre del tubo de des-
carga no debe perma-
necer sumergido en el
agua.

Después de la instalacion y antes del uso, realice un
ciclo de lavado con detergente y sin ropa, seleccio-
nando el programa a 90°C sin prelavado.

\\\N'. Wy,

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, de
todos modos, si es indispensable, la prolongacion
debe tener el mismo diametro del tubo original y no
superar los 150 cm.

Datos técnicos

Conexioén eléctrica Modelo WIN 82

ancho 59,5 cm.
altura 85 cm.
profundidad 52,5 cm.

Antes de enchufar el aparato, verifigue que:
e |a toma tenga la conexién a tierra y haya sido hecha
segun las normas legales;

Dimensiones

¢ |a toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

¢ |a tension de alimentacion esté comprendida dentro

de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe de la lava-
dora. Si no es asi, sustituya la toma o el enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta preparado, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las tormentas.

! Una vez instalada la lavadora, la toma de corriente

debe ser facilmente accesible.

Capacidad

de 1 a5 kg.

Conexiones
eléctricas

ver la placa de caracteristicas
técnicas aplicada en la maquina

Conexiones
hidricas

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 46 litros

Velocidad de
centrifugado

méaxima 800 r.p.m.

Programas de
control segun la
norma EN 60456

programa 3; temperatura 60°C;
efectuado con 5 kg. de carga.

B

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilidad Electromagnética) y
sucesivas modificaciones

- 2006/95/CE (Baja Tension)

- 2002/96/CE
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Descripcion de la lavadora

Panel de control

Cajon de detergentes

Cajon de detergentes: para cargar detergentes y
aditivos (véase la pdg. 32).

Luces testigo: para seguir el estado de avance del
programa de lavado.

Botones de FUNCION: para seleccionar las funcio-
nes disponibles. El botén correspondiente a la
funcion seleccionada permanecera encendido.

Mando de TEMPERATURA: para seleccionar la
temperatura o el lavado en frio (ver la pag. 317).

Boton de START/RESET: para poner en marcha
los programas o anular las selecciones incorrectas.

Luz indicadora de

FUNGION  ENCENDIDO/PUERTA
Luces BLOQUEADA
testigo Boton de
ENCENDIDO/
APAGADO
OO0 O=CO
<
(]
(]
Mando de
PROGRAMAS
Boton de
START/RESET
Mando de
TEMPERATURA

Luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLO-
QUEADA: para saber si la lavadora esta encendida
y si la puerta se puede abrir (ver la pag. 29).

Boton de ENCENDIDO/APAGADO: para encender
y apagar la lavadora.

Mando de PROGRAMAS: para elegir los progra-
mas. Durante el programa el mando no se mueve.

28
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Luces testigo

Las luces testigo suministran informacion importante.
He aqui lo que nos dicen:

Fase en curso:

Durante el ciclo de lavado, las luces testigo se
encenderan progresivamente para indicar su estado
de avance.

o,
Y

-t lLavado

W
= O Aclarado

©® <o  Centrifugado

Nota: durante la fase de descarga se iluminara la luz
testigo correspondiente a la fase de Centrifugado.

Botones de FUNCION

Los BOTONES DE FUNCION también actian como
luces testigo.

Al seleccionar una funcion, el botdon correspondiente
se iluminara.

Si la funcién seleccionada no es compatible con el
programa elegido, el botén centelleara y la funcién
no se activara.

Cuando se seleccione una funcion incompatible con
otra seleccionada precedentemente, permanecera
activa solo la ultima seleccion realizada.

@ Luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA

La luz testigo encendida indica que la puerta esta bloqueada para impedir aperturas accidentales; para evitar

danos es necesario esperar que la luz testigo centellee antes de abrir la puerta.

! El centelleo réapido de la luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA simultaneamente con, al me-

nos, el de otra luz testigo, indica una anomalia (ver la pag. 35).
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Puesta en marcha y Programas

En la practica: poner en marcha un 4. Fije la temperatura de lavado (ver la pdg. 31).
programa 5. Vierta el detergente y los aditivos (véase la pag. 32).
6. Ponga en marcha el programa pulsando el botén
1. Encienda la lavadora pulsando el botén (1). Todas STAI%T/RESET. prog P
las luces testigo se encenderan durante algunos Para anular, mantenga presionado el botén
segundos, luego se apagaran y la luz |nd|cadora'de START/RESET durante 2 segundos como minimo.
ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA comenzara a 7. Al finalizar el programa, la luz indicadora de ENCEN-
) ge“te”e?r- e DIDO/PUERTA BLOQUEADA centelleara indicando
3 Salrgug a ro?a y clerre 3 puerdta. I o 4 que la puerta se puede abrir. Extraiga la ropa y deje
- ©eleccione el programa deseado con el mando ae la puerta semicerrada para permitir que el cesto se
PROGRAMAS. seque. Apague la lavadora pulsando el botén (D
Tabla de programas
Tempe- | Detergente Duracion
Tipos de tejidos y de suciedad Programas ratura Suavizante de_l ciclo |Descripcién del ciclo de lavado
Prelav. | Lavado (minutos)
Algododn
Blancos extremadamente sucios 1 90°C o . 167 Prelavado, lavado, aclarados,
(sébanas, manteles, etc.) centrifugados intermedios vy final
Blancos extremadamente sucios 2 90°C . . 159 Lavado, aclarados, centrifugados
(sébanas, manteles, etc.) intermedios vy final
Blancos y de color resistentes muy ° Lavado, aclarados, centrifugados
sucios 8 60°C ¢ ¢ 168 intermedios y final
Blancos y coloreados delicados o Lavado, aclarados, centrifugados
muy Sucios 8 40°C ¢ ¢ 143 intermedios y final
Blancos poco sucios y colores 4 40°C . . 99 Lavado, aclarados, centrifugados
delicados (camisas, camisetas, etc.) intermedios y final
. . o Lavado, aclarados, centrifugados
Colores delicados poco sucios 5 30°C . . 92 intermedios y final
Sintéticos
Colores resisteptes muy sucios 6 60°C . . 80 Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa para recién nacidos, etc.) centrifugado delicado
Colores resistentes . 6 40°C . . 71 Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa de todo tipo poco sucia) centrifugado delicado
Colores resistentes muy sucios 7 50°C . . 75 Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa para recién nacidos, etc.) centrifugado delicado
Colores delicaqos . 8 40°C . . 71 Lavaqo, aclaradqs, antiarrugas o
(ropa de todo tipo poco sucia) centrifugado delicado
Colores delicados o Lavado, aclarados y centrifugacion
(ropa de todo tipo poco sucia) 9 30°C * * 30 delicada
Delicados
o Lavado, aclarados y centrifugacion
Lana 10 40°C . . 50 delicada
Tejidos muy delicados o Lavado, aclarados, antiarrugas o
(cortinas, seda, viscosa, etc.) " 30°C * * 52 desague
PROGRAMAS PARCIALES
Aclarado Ly . Aclarados y centrifugado
Aclarado delicado gj o Aclarados, antiarrugas o desague
Centrifugado @ Desaglie y centrifugado enérgico
Centrifugado delicado @ Desaglie y centrifugacion delicada
Desaglie (s Desaglie

Notas

Para la descripcion de la funcién Antiarrugas consulte la pag 37. Los datos contenidos en la tabla tienen un

valor indicativo.

Programa especial

Diario 30' (programa 9 para Sintéticos) fue estudiado para lavar prendas ligeramente sucias y en poco tiempo:
dura so6lo 30 minutos y de esa manera hace ahorrar energia y tiempo. Seleccionando el programa (9 a 30°C) es
posible lavar conjuntamente tejidos de distinto tipo (excluidas lana y seda), con una carga maxima de 3 kg.

Se aconseja el uso de detergente liquido.

30
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|" seleccione la temperatura

Girando el mando de la TEMPERATURA se selecciona la temperatura de lavado (ver la Tabla de programas en la pag. 30).
La temperatura se puede disminuir hasta el lavado en frio (3§).

Funciones
Las distintas funciones de lavado previstas por la lavadora permiten obtener la limpieza y el blanco deseados.
Para activar las funciones:
1. pulse el botdon correspondiente a la funcion deseada de acuerdo con la tabla que se encuentra debajo;

2. el encendido del botén correspondiente indica que la funcion esta activa.

Nota: El centelleo rapido del boton indica que la funcidon correspondiente no se puede seleccionar para el programa

elegido.
Activa con
Funciones |Efecto Notas para el uso los
programas:
— Disminuye en un
— 30% aproximada- 1,2,3,4,
mente la duracién 5,6,7,8
Rapido del ciclo de lavado.
o
= Aumenta la ; : 1,2,3,4
Lo Es aconsejable con la lavadora a plena carga o con dosis elevadas Y
Aclarado eficacia del de detergente. 5,6,7,8,
Extra enjuague. Aclarados
La lavadora deja
de efectuar la
@ centrifugacion Todos
Bﬁ;argfgggir;glo Aconsejamos utilizar este botdn cuando se lavan prendas dificiles excepto el
; de planchar. 11yla
cesto a velocidad descaraa
Exclusién moderada a fin de ga.
centrifuga- | facilitar la
do descarga del agua.

Antiarrugas

Esta funcion interrumpe el programa de lavado manteniendo la ropa en remojo en el agua antes de la descarga. Se puede
utilizar con los programas 6 - 7 - 8 - 11 y Aclarado delicado.

Para completar el ciclo pulse el boton START/RESET.

Para efectuar solo la descarga coloque la perilla en el simbolo correspondiente d y pulse el boton START/RESET.

Notas: Para evitar vibraciones excesivas, antes de cada centrifugado, la maquina distribuye la carga de modo
uniforme, esto se produce efectuando rotaciones continuas del cesto a una velocidad ligeramente superior a la
del lavado.

Aun cuando después de repetidos intentos, la carga no se distribuye perfectamente, la mdquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista.

Cuando existe un excesivo desequilibrado, la maquina efectua la distribucion en lugar del centrifugado.

Los intentos de equilibrado pueden aumentar la duracion total del ciclo hasta un méaximo de 10 minutos.

31
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Detergentes y ropa

Cajon de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la
correcta dosificacion del detergente: si se excede la
cantidad, no se lava de manera mas eficaz, sino que
se contribuye a encostrar las partes internas de la
lavadora y a contaminar el ambiente.

Extraiga el cajon de
detergentes e introduz-
ca el detergente o el
aditivo de la siguiente
manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
cubeta 2: Detergente para lavado

(en polvo o liquido)

El detergente liquido se debe verter solo antes de la
puesta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

! No use detergentes para el lavado a mano ya que
producen demasiada espuma.

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e \acie los bolsillos y controle los botones.
* No supere los valores indicados, referidos al peso
de la ropa seca:
Tejidos resistentes: max 5 kg.
Tejidos sintéticos: max 2,5 kg.
Tejidos delicados: max 2 kg.
Lana: max 1 kg.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sdbana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Cortinas: pliéguelas y coloquelas dentro de una
funda o de una bolsa de red. Lavelas solas sin
superar la media carga. Utilice el programa 11 que
excluye automaticamente el centrifugado.
Cazadoras acolchadas con plumas y
anoraks: si el relleno es de pluma de ganso o de
pato, se pueden lavar en la lavadora. Poner las
prendas del revés y realizar una carga maxima de
2-3 kg. repitiendo el enjuague una o dos veces y
utilizando el centrifugado delicado.

Lana: para obtener los mejores resultados, utilice un
detergente especifico y no supere 1 kg. de carga.
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! La lavadora fue proyectada y fabricada en confor-
midad con las normas internacionales de seguridad.
Estas advertencias se suministran por razones de

seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

Este aparato fue fabricado para uso doméstico.

La lavadora debe ser utilizada s6lo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas
en este manual.

No toque la maquina con los pies desnudos ni
con las manos o los pies mojados o himedos.

No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
tomando el enchufe.

No abra el contenedor de detergentes mientras la
maquina esta en funcionamiento.

No toque el agua de desaglie ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

En ningun caso fuerce la puerta: podria dafarse
el mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

En caso de averia, no acceda nunca a los meca-
nismos internos para intentar una reparacion.

Controle siempre que los nifos no se acerquen a
la maquina cuando esta en funcionamiento.

Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

Si debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo cuida-
do. La maquina no debe ser desplazada nunca por
una persona sola ya que es muy pesada.

Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Eliminaciones

Eliminacion del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los
embalajes podran volver a ser utilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de
Residuos de aparatos Eléctricos y Electrénicos,
los electrodomésticos viejos no pueden ser
arrojados en los contenedores municipales habi-
tuales; tienen que ser recogidos selectivamente
para optimizar la recuperacion y reciclado de los
componentes y materiales que los constituyen, y
reducir el impacto en la salud humana vy el
medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para
recordar al consumidor la obligacion de separarlos
para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad
local o con el vendedor para informarse en rela-
cién a la correcta eleminacion de su electrodo-
meéstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Tecnologia a servicio del medio ambiente

Si en la puerta se ve poca agua es porque con la
nueva tecnologia Indesit basta menos de la mitad
del agua para alcanzar la mayor limpieza: un objeti-
vo alcanzado para respetar el medio ambiente.

Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

e Para no derrochar recursos es necesario utilizar la

lavadora con la maxima carga. Una carga com-
pleta en lugar de dos medias cargas permite
ahorrar hasta el 50% de energia.

e E| prelavado es necesario sélo para ropa muy
sucia. Evitarlo permite ahorrar detergente, tiem-
po, agua y entre el 5y el 15% de energia.

e Tratar las manchas con un quitamanchas o
dejarlas en remojo antes del lavado, disminuye la
necesidad de lavar a altas temperaturas. Un

programa a 60°C en vez de 90°C o uno a 40°C en

vez de 60°C, permite ahorrar hasta un 50% de
energia.

e Dosificar bien el detergente en base a la dureza

del agua, al grado de suciedad y a la cantidad de

ropa evita derroches y protege el ambiente: aun

siendo biodegradables, los detergentes contienen

elementos que alteran el equilibrio de la naturale-
za. Ademas, si es posible, evite utilizar el suavi-
zante.

¢ Realizando los lavados desde el atardecer hasta

las primeras horas de la mafana se colabora para

reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.

e Si el lavado debe ser secado en una secadora,
seleccione una velocidad de centrifugado alta.

Poca agua en el lavado, permite ahorrar tiempo y

energia en el programa de secado.
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Mantenimiento y cuidados

Excluir agua y corriente eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De
este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la lavadora y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la deba limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafo embebido en agua tibia y jabon.
No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el cajon de los detergentes

Extraiga el contenedor
tirando hacia fuera (ver
la figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza
se debe realizar fre-
cuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

e Deje siempre semicerrada la puerta para evitar
que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado y
desenchufe la maqguina.

Para acceder a la precamara:

1. quite el panel de
cobertura delantero de la
lavadora con la ayuda de
un destornillador (ver la
figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);
es normal que se
vuelque un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de
empujarlo hacia la maquina, que los ganchos se
hayan introducido en las correspondientes ranuras.

Controle el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacion al menos una vez al
ano. Si presenta grietas o rozaduras se debe susti-
tuir: durante los lavados, las fuertes presiones
podrian provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones

(1) inpesIT

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar a la Asistencia Técnica (ver la pag. 36), controle
que no se trate de un problema de facil solucién ayudandose con la siguiente lista.

Anomalias:

La lavadora
no se enciende.

El ciclo de lavado
no comienza.

La lavadora no carga agua.

La lavadora carga y descarga
agua continuamente.

La lavadora no descarga o no
centrifuga.

La lavadora vibra mucho duran-
te la centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

La luz indicadora de ENCENDIDO/
PUERTA BLOQUEADA centellea
de modo rapido simultaneamente
con, al menos, otra luz testigo:

Se forma demasiada espuma.

Posibles causas / Solucion:

¢ El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, 0 no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

e | a puerta no esta bien cerrada.

e Elbotén (1) no fue pulsado.

e El botéon START/RESET no fue pulsado.
e El grifo del agua no esta abierto.

e El tubo de alimentacién de agua no esta conectado al grifo.
e FEl tubo esta plegado.

e EI grifo de agua no esta abierto.

e En la casa falta el agua.

e No hay suficiente presion.

e El botén START/RESET no fue pulsado.

e El tubo de desaglie no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del
suelo (ver la pag. 27).

e FEl extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver la pag. 27).

e | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el

grifo de agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda
se encuentra en uno de los ultimos pisos de un edificio, es posible que

se verifiquen fendmenos de sifonaje, por ello la lavadora carga y descar-

ga agua de modo continuo. Para eliminar este inconveniente se en-
cuentran disponibles en el comercio valvulas especiales que permiten
evitar el sifonaje.

e El| programa no prevé la descarga: con algunos programas es
necesario activarlo manualmente (ver la pdg. 30).

e |a funcién «Antiarrugas» esta activa: para completar el programa,
pulse el boton START/RESET (ver la pag. 317).

e El tubo de descarga esta plegado (ver la pdg. 27).

e El conducto de descarga esta obstruido.

e El cesto, en el momento de la instalacion, no fue desbloqueado
correctamente (ver la pag. 26).
e | a lavadora no esta instalada en un lugar plano (ver la pdg. 26).

e Existe muy poco espacio entre la lavadora, los muebles y la pared (ver fa pdg. 26).

e FEl tubo de alimentacion de agua no esta bien enroscado (ver la pag. 26).

e FEl cajon de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver la pag. 34).
e El tubo de descarga no esté bien fijado (ver la pag. 27).

e Apague la maquina y desenchufela, espere aproximadamente 1
minuto y luego vuelva a encenderla.
Si la anomalia persiste, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

e FEl detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas
de las frases "para lavadora", "a mano o en lavadora" o similares).

e | a dosificacion fue excesiva.
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Asistencia

Antes de llamar a la Asistencia Técnica:

e Verifique si la anomalia la puede resolver solo (ver la pdg. 35);

¢ \uelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;

e Sino es asi, llame a la Asistencia técnica autorizada, al nimero de teléfono indicado en el certificado
de garantia.

No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunicar:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Estas informaciones se encuentran en la placa que esta fijada en la parte posterior de la lavadora.
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Instalacao

! E importante guardar este manual para poder
consulta-lo a qualquer momento. Se a maquina for
vendida, cedida ou transferida, certifigue-se que este
manual permanega com a maquina para informar o
novo proprietario acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atengéo estas instrugbes: contém
informacdes importantes acerca da instalagéo, da
utilizacdo e da seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.
2. Verifique se a maquina de lavar roupa sofreu
danos no transporte. Se estiver danificada nao
efectue a sua ligagdo e contacte o revendedor.

1 3. Tire os 3 parafusos
para protecgéo no
transporte e a
borrachinha com o
respectivo calgo,
situados na parte
traseira (veja a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pegas: se for necessario transportar a
maaquina de lavar roupa, terdo de ser montadas outra vez.

! Embalagens n&o séo bringuedos para as criangas.
Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la a paredes,
maoveis ou outros.

2. Se 0 pavimento nao
for perfeitamente hori-
zontal, para compensar
qualquer irregularidade,
desatarraxe ou atarraxe
0s pés dianteiros (veja a
figura); o &ngulo de
inclinagdo, medido no
plano de trabalho, n&o
deve ultrapassar 2°.

/

Um cuidadoso nivelamento dé estabilidade a maqui-
na e evita vibracoes, ruidos e deslocamentos duran-
te o funcionamento. Se tiver tapete ou alcatifa,
regule os pés de modo a que por baixo da maquina
de lavar roupa haja espac¢o suficiente para ventila-
¢ao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacdo do tubo de alimentacao da agua

1. Coloque a guarnicao
A na ponta do tubo de
alimentagao e atarraxe-o
a uma torneira de agua
fria com bocal de rosca
de 3/4 (veja a figura).
Antes de realizar esta
ligacdo, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
r alimentagcao na maqui-
na de lavar roupa
(’ atarraxado no apropria-
do fornecimento da
agua, na parte traseira,
em cima a direita (veja
a figura).

3. Tome cuidado para o tubo néo ser dobrado nem
esmagado.

! A pressao hidrica da torneira deve ser entre os
valores da tabela dos dados técnicas (veja a pdgina
ao lado).

! Se 0o comprimento do tubo de alimentagdo n&o for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um

técnico autorizado.

! Nunca utilize tubos j& usados.

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



(1) inpesIT

Ligacao do tubo de descarga

T

65 - 100 cm

Ligue o tubo de descar-

ga, sem dobra-lo, a uma

conduta de descarga ou

a uma descarga na
parede situada entre 65

< e 100 cm. de altura do
chéo;

ou coloque na beira de
um lavabo ou de uma
banheira, prenda na
torneira a guia fornecida
(veja a figura). A ponta
solta do tubo de descar-
ga ndo deve permane-
cer emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extensao;
mas se for indispensavel, a extensao deve ter o
mesmo didmetro do tubo original e ndo medir mais de
150 cm. de comprimento.

Ligacao eléctrica

Ante de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-

se que:

e a tomada tenha uma ligagdo a terra e que esteja
nos termos da legislacéo;

¢ a tomada tem capacidade para suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na
tabela de dados técnicos (veja ao lado);

e a tensdo de alimentac&o seja entre os valores
indicados na tabela de dados técnicos (veja ao
lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da maqui-
na de lavar roupa. Se nao for, substitua a tomada
ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa ndo deve ser instalada
ao ar livre, nem mesmo abrigada, porque € muito
perigoso deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar roupa,
0 acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.
! O cabo n&o deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagéo deve ser substituido somen-
te por técnicos autorizados.

Atencédo! O fabricante declina toda a responsabilidade
se estas regras nédo forem respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem

Depois da instalagéo, antes de usar, efectue um ciclo

de lavagem com detergente mas sem roupa, defina o
programa de 90°C sem pré-lavagem.

Dados técnicos

Modelo WIN 82

largura 59,5 cm.
Medidas altura 85 cm.

profundidade 52,5 cm.
Capacidade de 1 a5 kg.
Ligacoes veja a placa das caracteristicas
eléctricas técnicas colocada na maquina

pressdo maxima 1 MPa (10 bars)
pressdao minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 46 litros

Ligacoes hidricas

Velocidade da

centrifugacéo até 800 rotagdes por minuto

Programas de
controlo segundo
a norma EN 60456

programa 3; temperatura 60°C;
realizado com carga de 5 kg.

Esta aparelhagem é em
conformidade com as seguintes
Directivas Comunitarias:

- 89/336/CEE dl 03/05/89
(Compatibilidade Electromagnética) e
posteriores modificacoes.

- 2006/95/CE (Baixa Tensao)

- 2002/96/CE

2
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n Painel de comandos

Descricao da maquina

de lavar roupa

Teclas das
Indicadores FUNGOES ndicador |
ndicador luminoso
luminosos ON-OFF/PORTA TRANCADA
Tecla de
LIGA/DESLIGA
OO0 O-=
<
(]
()
Selector de
Gaveta dos detergentes PROGRAMAS
Tecla de
START/RESET
Selector de
TEMPERATURA

Gaveta dos detergentes: para carregar deter-
gentes e aditivos (veja a pdg. 44).

Indicadores luminosos: Indicam a fase do pro-
grama de lavagem.

Teclas das FUNGOES: para seleccionar as fungdes
disponiveis. A tecla correspondente a funcao selec-
cionada permanecera acesa.

Selector da TEMPERATURA: para definir a tempe-
ratura ou a lavagem a frio (veja a pdg. 43).

Tecla de START/RESET: para iniciar os programas
ou apagar programacdes erradas.

Indicador luminoso ON-OFF /PORTA TRANCADA:
para saber se a maquina de lavar roupa esta ligada
e se é possivel abri-la (veja a pag. 41).

Tecla LIGA/DESLIGA: para ligar e desligar a
maquina de lavar roupa.

Selector de PROGRAMAS: para escolher os pro-
gramas. Durante o programa o selector permanece
parado.

40
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Indicadores luminosos

Os indicadores luminosos fornecem informagdes
importantes.
Vejamos o que significam:

Fase em curso:
Durante o ciclo de lavagem os indicadores lumino-
s0s acender-se-80 progressivamente para indicar a
fase do programa:

o,
NI

St Lavagem

SITIN

)
= o Enxaguamento

® <o  Centrifugagao

Observagao: durante a fase de descarga acender-
se-a o indicador luminoso correspondente a fase de
Centrifugacao.

Teclas das funcodes

AS TECLAS DAS FUNCOES também funcionam
como indicadores luminosos.

Se seleccionar uma fungdo a respectiva tecla
acender-se-a.

Se a funcéao seleccionada nédo for compativel com o
programa definido, a tecla ficara intermitente e a
funcdo néo sera activada.

Se for seleccionada uma fungéo incompativel com
outra anteriormente seleccionada, permanecera
activa somente a ultima seleccionada.

@ Indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA
O indicador luminoso aceso indica que a porta esta trancada para impedir aberturas acidentais; para evitar
danos é necessario aguardar que o indicador luminoso esteja intermitente antes de abrir a porta.

! O indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA piscando réapida e intermitentemente, juntamente com outro
indicador luminoso indica uma anomalia (veja a pag. 47).
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Inicio e Programas

Como iniciar um programa

1. Para ligar a maquina de lavar roupa, carregue na
tecla (|). Todos os indicadores luminosos acender-

se-80 alguns segundos e, em seguida, se apagarao
e o indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA

ficara intermitente.
2. Cologue dentro a roupa e feche.
3. Seleccione através do selector de PROGRAMAS o
programa que desejar.
4. Seleccione a temperatura de lavagem (veja a pag. 43).

Tabela dos programas

5. Coloque o detergente e os aditivos (veja a pag. 44).
6. Para iniciar o programa carregue na tecla START/

RESET.
Para anular mantenha pressionada a tecla
START/RESET pelo menos 2 segundos.

. No final do programa, o indicador luminoso ON-

OFF/PORTA TRANCADA passara a intermitente
para indicar que a porta pode ser aberta. Tire a
roupa lavada de dentro e deixe a porta entreaber-
ta para que o tambor seque. Para desligar a
maquina de lavar roupa, carregue na tecla (D

Tempe- Amacia- Duracdo
Natureza dos tecidos / sujidade Programas ratura dor do ciclo |Descricédo do ciclo de lavagem
Pré-lav. | Lavag. (minutos)
Algodées
Brancos muito sujos 1 90°C R 167 Pré-lavagem, lavagem, enxaguamento,
(lengdis, toalhas etc.) centrifugagdes intermediarias e final
Brancos muito sujos 2 90°C . 152 Lavagem, enxaguamentos,
(lengdis, toalhas etc.) centrifugagdes intermediarias e final
Brancos e coloridos resistentes 3 60°C N 158 Lavagem, enxaguamentos,
muito sujos centrifugagdes intermediarias e final
Brancos e coloridos delicados 3 40°C . 143 Lavagem, enxaguamentos,
muito sujos centrifugagdes intermediarias e final
Brancos pouco sujos e cores 4 40°C . 99 Lavagem, enxaguamentos,
delicadas (camisas, camisolas etc.) centrifugagdes intermediarias e final
Coloridos delicados 5 30°C N 99 Lavagem, enxaguamentos,
pouco sujos centrifugagdes intermediarias e final
Sintéticos
Coloridos resistentes muito sujos 6 60°C . 80 Lavagem, enxaguamentos, anti-
(roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugagao delicada
Cores resistentes (roupas de 6 40°C N 71 Lavagem, enxaguamentos, anti-
todos os tipos levemente suja) rugas ou centrifugacdo delicada
Coloridos resistentes muito sujos 7 50°C R 75 Lavagem, enxaguamentos, anti-
(roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugagéo delicada
Cores delicadas (roupas de 8 40°C R 71 Lavagem, enxaguamentos, anti-
todos os tipos ligeiramente sujas) rugas ou centrifugagéo delicada
Cores delicadas (roupas de 9 30°C . 30 Lavagem, enxaguamentos e
todos os tipos ligeiramente sujas) centrifugacéo delicada
Delicados
= o Lavagem, enxaguamentos e
L& 10 40°C * 50 centrifugacao delicada
Tecidos muito delicados 11 30°C . 59 Lavagem, enxaguamentos,
(cortinas, seda, viscose etc.) anti-rugas ou descarga
PROGRAMAS PARCIAIS
Enxaguamento &ij . Enxaguamentos e centrifugacao
: m Enxaguamentos, anti-rugas ou
Enxaguamento delicado = . descarga
Centrifugagéo @ Descarga e centrifugacao enérgica
Centrifugagéo delicada @ Descarga e centrifugacéo delicada
Descarga &3] Descarga
Observacdes

Para a descricdo da fungdo Anti-rugas veja-se pdg. 43. Os dados apresentados na tabela tém valor indicativo.

Programa especial

Didrio 30" (programa 9 para Sintéticos) foi estudado para lavar pegas levemente sujas em pouco tempo; dura
apenas 30 minutos e, desta maneira, economiza energia e tempo. Se regular o programa (9 a 30°C) sera
possivel lavar juntos tecidos de natureza diferente (excepto la e seda), com uma carga maxima de 3 Kg.

Aconselhamos a utilizacdo de detergente liquido.

42

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.




Personalizacoes (D inpesit

{" seleccione a temperatura
Gire o selector da TEMPERATURA para seleccionar a temperatura de lavagem (veja a Tabela dos programas na pag. 42).
A temperatura pode ser diminuida até a lavagem a frio (s§).

Funcoes

As varias fungdes de lavagem da maquina de lavar roupa possibilitam obter a maxima limpeza e branquear o que
desejar. Para activar as fungdes:

1. carregue na tecla correspondente a funcado que desejar, segundo a tabela abaixo;

2. a respectiva tecla acende-se para avisar que a funcao esta activa.

Observacao: Se a tecla acender intermitentemente, significa que a respectiva funcao ndo pode ser seleccionada
para o programa definido.

= ; ~ - Possivel nos
Funcgbes Efeito Observagbes para utilizagéo programas:
SN Diminuiu em cerca
=& |de 30% o duracdo 1,2,3, 4,
do ciclo de 5,6,7,8
Répido lavagem.
0,0
& . 1,2,3, 4,
Enxagua - Aumenta a eficacia | E aconselhavel se a maquina de lavar roupa estiver muito cheia ou |5, 6, 7, 8,
mento do enxaguamento | com uma grande dose de detergente. Enxaguamen-
Extra tos
Carregue este
botéo para a
maquina de lavar
roupa nao efectuar
@ mais a centrifuga, |, Todos os
mas apenas uma E aconselhavel utiliza-lo quando lavar roupas dificeis de passar a programas
rotacdo do tambor | ferro. excepto o 11
com velocidade € a descarga.
moderada para
Excluséo facilitar o
centrifuga- | escoamento da
céo agua.
Anti-rugas

Esta fung&o interrompe o programa de lavagem e mantém a roupa de molho na agua antes de descarrega-la.

E activa nos programas 6 - 7 - 8 - 11 e Enxaguamento delicado.

Para completar o ciclo carregue na tecla START/RESET.

Para efectuar apenas uma descarga, coloque o selector no correspondente simbolo ke carregue na tecla START/RESET.

Observacgdes: Para evitar vibragcbes excessivas, antes de cada centrifugacdo, a mdquina distribui a carga de
maneira uniforme, isto € realizado efectuando rotagées continuas do tambor a uma velocidade ligeiramente
Superior a da lavagem.

Quando, apesar de varias tentativas, a carga ndo estiver perfeitamente distribuida, a maquina efectuara a
centrifugacdo a uma velocidade inferior a programada.

Em presenca de desequilibrio excessivo, a maquina efectua a distribuicdo em vez da centrifugagéo.

As eventuals tentativas de equilibrar podem alongar a duracdo total do ciclo até 10 minutos no maximo.
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
uso da dose certa de detergente: com excessos
nao se lava melhor, e contribui-se quer para a
formacgao de incrostagdes nas pecgas internas da
maquina de lavar, quer para a poluicdo do meio
ambiente.

Tire a gaveta dos
detergentes e deite o
detergente ou o aditivo
da seguinte maneira:

gaveta 1: Detergente para pré-lavagem
(em po)

gaveta 2: Detergente para lavagem

(em po ou liquido )

O detergente liquido deve ser colocado depois da
maquina ter iniciado a lavagem.

gaveta 3: Aditivos (amaciador, etc.)

O amaciador ndo deve ultrapassar a rede.

! Nao use detergentes para lavagem a méo, porque
fazem demasiada espuma.

Preparar a roupa

e Separe a roupa em funcao:

- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.

- as cores: separe as pegas coloridas das brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifique se ha botdes soltos.
¢ N&o ultrapasse os valores indicados referentes ao

peso da roupa enxuta:

Tecidos resistentes: max. 5 kg.

Tecidos sintéticos: max. 2,5 kg.

Tecidos delicados: max. 2 kg.

La max. 1 kg.

Quanto pesa a roupa?

1 lengol 400 - 500 g.

1 fronha 150 - 200 g.

1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupé&o 900 - 1.200 g.

1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Roupas especiais

Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de
uma fronha ou de um saquinho de rede. Lave-as
separadas, sem ultrapassar a meia carga. Utilize o
programa 11 que exclui automaticamente a
centrifugagao.

Edreddes e anoraques: se forem acolchoadas
com penas de ganso ou pato, podem ser lavados
na maquina de lavar roupa. Vire as pecas do avesso
e coloque no maximo de 2-3 kg., repita o
enxaguamento uma ou duas vezes e utilize a
centrifugagao delicada.

La: para obter os melhores resultados, utilize um
detergente especifico e nao ultrapasse 1 kg. de
carga.
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Precaucoes e conselhos
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! Esta méaquina de lavar roupa foi projectada e
fabricada em conformidade com os regulamentos
internacionais de seguranca. Estas adverténcias séo
fornecidas por razbes de seguranca e devem ser
lidas com atencgao.

Seguranca geral
e Este aparelho foi projectado para um uso doméstico.

e Esta maquina de lavar roupa deve ser utilizada
somente por pessoas adultas e conforme as
instrucées apresentadas neste manual.

e Nao toque na maquina com os pés descalgos nem
com as méaos ou os pés molhados ou humidos.

e N&o puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da
tomada, pegue somente na ficha.

e N&o abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Nao toque na agua de descarga, pois podera
estar muito quente.

* Em nenhum caso force a porta para abri-la:
podera danificar o mecanismo de seguranga que
a protege contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, n&0 mexa em caso algum nos
mecanismos internos para tentar reparar.

¢ \erifique sempre que as criangas N&o se aproxi-
mem da maquina em funcionamento.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer.

e Se for preciso deslocar a maquina, sao precisas
pelo menos duas ou trés pessoas, nao tente fazé-
lo sozinho porque a maquina € muito pesada.

e Antes de colocar a roupa verifique se o tambor
esta vazio.

Eliminacao

e Elimine a embalagem obedecendo aos regula-
mentos locais, de maneira a que as embalagens
possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE referente a
gestédo de residuos de aparelhos eléctricos e
electronicos, prevé que os electrodomeésticos néo
devem ser escoados no fluxo normal dos residuos
soélidos urbanos. Os aparelhos desactualizados
devem ser recolhidos separadamente para

optimizar a taxa de recuperacéo e reciclagem dos

materiais que os compdem e impedir potenciais
danos para a saude humana e para o ambiente.
O simbolo constituido por um contentor de lixo
barrado com uma cruz deve ser colocado em

todos os produtos por forma a recordar a
obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autorida-
des locais ou 0s pontos de venda para solicitar
informacé&o referente ao local apropriado onde
devem depositar os electrodomésticos velhos.

Economizar e respeitar o meio ambiente

Tecnologia ao servico do meio ambiente

Se pela porta de vidro notar pouca agua é porque,
com a nova tecnologia Indesit, é suficiente menos de
metade da agua para se obter a limpeza maxima:
uma meta atingida para respeitar 0 meio ambiente.

Economizar detergente, agua, energia e

tempo

e Para ndo desperdicar recursos, é necessario
utilizar a maquina de lavar roupa com a carga
maxima. Uma carga plena em vez de duas
cargas pela metade permite economizar até 50%
de energia.

e A pré-lavagem s6 é necessaria para roupa muito
suja. Evite-a para economizar detergente, tempo,
agua e entre 5 e 15% de energia.

e Trate as ndédoas com um produto anti-ndédoas ou
deixe de molho antes de lavar, desta maneira diminui
a necessidade de lavar com altas temperaturas. Um
programa a 60°C em vez de 90°C ou a 40°C em vez
de 60°C, economiza até 50% de energia.

e Se dosear bem o detergente em funcéo da
dureza da agua, do nivel de sujidade e da quanti-
dade de roupa, evitara desperdicios e protegera o
meio ambiente: mesmo os detergentes
biodegradaveis contém componentes que alteram
o equilibrio da natureza.Evite sempre que possivel
0 uso de amaciador.

e Lavar desde o fim da tarde até as primeiras horas
da manha ajuda a diminuir a carga de absorc¢éo
das empresas eléctricas.

e Se for secar a roupa num secador, seleccione
uma velocidade de centrifugagdo mais alta. Se
houver pouca agua na roupa economizara tempo
€ energia no programa de secagem.
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

e Feche a torneira da agua depois de cada lava-
gem. Desta maneira diminuiu-se o desgaste do
sistema hidraulico da maquina de lavar roupa e
elimina-se o risco de inundagéo.

e Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar
a maquina de lavar roupa e durante os trabalhos
de manutengao.

Limpar a maquina de lavar roupa

A parte externa e as pegas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e
sabdo. N&o empregue solventes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
puxe-a para fora (veja a
figura).

Lave-a com agua corren-
te; esta limpeza deve ser
efectuada frequentemen-
te.

Cuidados com a porta de vidro e o tambor

¢ Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que
se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma
bomba com limpeza automatica que néo precisa de
operagdes de manutencdo. Entretanto pode acon-
tecer que pequenos objectos (moedas, botdes)
caiam na pré-camara que protege a bomba, situada
na parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha termi-
nado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de

cobertura da parte

dianteira da maquina de

lavar roupa com ajuda
~ de uma chave de

\E fendas (veja a figura);

2. para desenroscar a
tampa gire-a na direc¢éo
contraria aos ponteiros
do relégio (veja a figura):
€ normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurrar a maquina, que os ganchos foram coloca-
dos nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao
de agua

Verifigue o tubo de alimentagdo pelo menos uma
vez por ano. Se houver rachas ou fendas, sera
necessario substitui-lo: durante as lavagens as
fortes pressGes podem dar origem a estas situa-
coes.

! Nunca utilize tubos j& usados.
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Anomalias e solucées ( npesit

a pdg. 48), verifique que ndo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista:

Pode acontecer que a maquina de lavar roupa néo funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica (veja -
PT

Anomalias:

A maquina de lavar
roupa nao liga.

O ciclo de lavagem
nao inicia.

A maquina de lavar roupa nao
carrega agua.

A maquina de lavar roupa carrega
e descarrega agua continuamente.

A maquina de lavar roupa nao
descarrega ou nem realiza
centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta
a perder agua.

Se o indicador luminoso ON-
OFF/PORTA TRANCADA piscar
rapida e intermitentemente ao
mesmo tempo, que pelo menos
outro indicador luminoso.

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucao:

¢ A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente
para haver contacto.
e Em casa ndo ha corrente.

e A porta da maquina ndo esta bem fechada.
e A tecla Q) nao foi pressionada.

e A tecla START/RESET néao foi pressionada.
e A torneira da agua nao esta aberta.

e O tubo de alimentacao de agua nao esta ligado a torneira.
e O tubo esta dobrado.

e A torneira da agua nao esta aberta.

e Esta a faltar agua em casa.

e Nao ha presséo suficiente.

e A tecla START/RESET néao foi pressionada.

e O tubo de descarga néo esté instalado entre 65 e 100 cm. de altura
do chéao (veja a pag. 39).
e A ponta do tubo de descarga estda emergida na agua (veja a pag. 39).
e A descarga na parede nédo tem ventilagdo de ar.
Se depois destas verificagbes o problema néo for resolvido, feche a
torneira da agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assis-
téncia técnica. Se a sua casa é nos ultimos andares de um edificio, é
possivel que acontegam fendmenos de sifao, e por isso a maquina de
lavar roupa carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar
este inconveniente, ha a venda no mercado valvulas apropriadas contra
o efeito sifao.

O programa néo faz a descarga: com alguns programas sera neces-

sario iniciar a descarga manualmente (veja a pag. 42).

e Esta activada a funcao “Anti-rugas”: para completar o programa
carregue na tecla START/RESET (veja a pdg. 43).

e O tubo de descarga esta dobrado (veja a pdg. 39).

e A conduta de descarga esta entupida.

¢ O tambor, no momento da instalagdo, ndo foi berado correctamente (vefa a pag. 38).
e A maquina de lavar roupa néo esta nivelada (veja a pdg. 38).
e A maquina de lavar roupa esta apertada entre moveis e parede (veja a pdg. 38).

e O tubo de alimentagéo da agua ndo esta bem enroscado (veja a pag. 38).
e O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja a pag. 46).
e O tubo de descarga nao esta bem preso (veja a pag. 39).

Desligue a maquina e tire a ficha da tomada, aguarde aproximada-
mente 1 minuto e volte a liga-la.
Se a anomalia persistir, contacte a Assisténcia Técnica.

e O detergente nao é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a escrita

"para maquina de lavar", "a mao e para maquina de lavar" ou similares).
A dose de detergente foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:

e Verifique se consegue resolver a anomalia (veja a pag. 47);

¢ Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;

e Em caso negativo, contacte a assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no
certificado de garantia.

Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

® 0 tipo de anomalia;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N).

Estas informagdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa.
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Italiano
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

1 3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con il
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.
Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

/

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
r alimentazione alla
lavabiancheria
(’ avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato

0 a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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() inpesit

Collegamento del tubo di scarico

T

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

1E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

la presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

la tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

la presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo

da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un
ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria

impostando il programma a 90°C senza prelavaggio.

Dati tecnici

Modello WIN 82
larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 52,5
Capacita da1abkg

Collegamenti
elettrici

vedi la targhetta caratteristiche
tecniche applicata sulla macchina

Collegamenti

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici or M
idrici capacita del cesto 46 litri
Velocita di

© oc_l adi sino a 800 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma EN 60456

programma 3; temperatura 60°C;
effettuato con 5 kg di carico.

B

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)

- 2002/96/CE
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Descrizione
della lavabiancheria

Pannello di controllo Tasti
FUNZIONE
Spie Spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO |,

ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO

OO0 O-

<
<
(=]
cassetto dei detersivi Manopo|a
PROGRAMMI
Tasto
START/RESET
Manopola
TEMPERATURA
Cassetto dei detersivi per caricare detersivi e Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO per capire
additivi (vedi pag. 56). se la lavabiancheria € accesa e se I'oblo & apribile

(vedi pag. 53).
Spie per seguire lo stato di avanzamento del pro-
gramma di lavaggio. Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per accen-
dere e spegnere la lavabiancheria.
Tasti FUNZIONE per selezionare le funzioni disponi-
bili. Il tasto relativo alla funzione selezionata rimarra Manopola PROGRAMMI per impostare i programmi
acceso. (vedi pag. 54).
Durante il programma la manopola resta ferma.
Manopola TEMPERATURA per impostare la tempera-
tura o il lavaggio a freddo (vedi pag. 55).

Tasto START/RESET per avviare i programmi o
annullare quanto erroneamente impostato.
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Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Fase in corso:

Durante il ciclo di lavaggio le spie si accenderanno
progressivamente per indicarne lo stato di avanza-
mento:

o NIy .
ot Lavaggio

TN

W o
= o Risciacquo

©® <o  Centrifuga

Nota: durante la fase di scarico si illuminera
la spia relativa alla fase Centrifuga.

Tasti funzione

| TASTI FUNZIONE fungono anche da spie.
Selezionando una funzione il relativo tasto si illuminera.
Se la funzione selezionata non € compatibile con il
programma impostato il tasto lampeggera e la
funzione non verra attivata.

Nel caso venga impostata una funzione incompatibi-
le con un’altra precedentemente selezionata rimarra
attiva solo I'ultima scelta.

@ Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO

La spia accesa indica che I’'obld € bloccato per impedire aperture accidentali; per evitare danni € necessario

attendere che la spia lampeggi prima di aprire I'oblo.

! Il lampeggio veloce della spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO contemporaneo a quello di almeno un’altra

spia segnala un’anomalia (vedi pag. 59).
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Avvio e Programmi

In breve: avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto (1).

Tutte le spie si accenderanno per qualche

secondo, poi si spengono e la spia ACCENSIONE/

OBLO BLOCCATO iniziera a lampeggiare.
2. Caricare la biancheria e chiudere I'oblo.
3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il

programma desiderato.

4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi pag. 55).

Tabella dei programmi

5. Versare detersivo e additivi (vedi pag. 56).

6. Avviare il programma premendo il tasto
START/RESET.
Per annullare il ciclo impostato premere il tasto
START/RESET per 2 secondi.

7. Al termine del programma la spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO lampeggera indicando che
I’'obld € apribile. Estrarre la biancheria e lasciare
I’obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto (D

Natura dei tessuti Programmi | Temperatura | DooroY0 | Ammorbi- QU8 | ione del ciclo di lavaggi
o dello sporco ogra emperatura dente el ctt;o escrizione del ciclo di lavaggio
prelav. | lavag. (minuti)

Cotone
Bianchi estremamente sporchi 1 90°C o . . 167 Prelavaggio, lavaggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale
Bianchi estremamente sporchi 5 90°C o o 150 |Lavaggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie € finale
Bianchi e colorati resistenti o Lavaggio, risciacqui,
molto sporchi 3 60°C ¢ ¢ 158 centrifughe intermedie e finale
Bianchi e colorati delicati molto o Lavaggio, risciacqui,
sporchi 3 40°C ‘ ‘ 143 centrifughe intermedie e finale
Bianchi poco sporchi e colori 4 20°C o o 99 Lavaggio, risciacqui,
delicati (camice, maglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale

C o . o Lavaggio, risciacqui,
Colorati delicati poco sporchi 5 30°C o o 92 centrifughe intermedie e finale
Sintetici
Colori resistenti molto sporchi 6 60°C . . 80 Lavaggio, risciacqui,
(biancheria per neonati, ecc.) antipiega o centrifuga delicata
Colori resistenti (biancheria di 6 40°C . . 74 | Lavaggio, risciacqui,
tutti i tipi leggermente sporca) antipiega o centrifuga delicata
Colori resistenti molto sporchi 7 50°C o o 75 |Lavaggio, risciacqui,
(biancheria per neonati, ecc.) antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di tutti i 8 40°C o o 71 Lavaggio, risciacqui,
tipi leggermente sporca) antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di tutti i o Lavaggio, risciacqui,
tipi leggermente sporca) 9 30°C ¢ ¢ 80 e centrifuga delicata
Delicati

o Lavaggio, risciacqui e centrifuga

Lana 10 40°C * ¢ 50 | delicata
Tessuti molto delicati (tende, o Lavaggio, risciacqui,
seta, viscosa, ecc.) n 80°C ¢ ¢ 52 antipiega o scarico
PROGRAMMI PARZIALI
Risciacquo &ij . Risciacqui e centrifuga
Risciacquo delicato éij . Risciacqui, antipiega o scarico
Centrifuga @ Scarico e centrifuga energica
Centrifuga delicata @ Scarico e centrifuga delicata
Scarico (@5 Scarico
Note

Per la descrizione della funzione Antipiega vedi pag. 55. | dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.

Programma speciale

Refresh (programma 9 per Sintetici) & studiato per lavare capi leggermente sporchiin poco tempo: dura solo 30 minuti
e fa cosi risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (9 a 30°C) & possibile lavare insieme tessuti di diversa
natura (esclusi lana e seta) con un carico massimo di 3 kg. Si consiglia I'uso di detersivo liquido.
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Personalizzazioni (D) inpesit

1" Impostare la temperatura
Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella dei programmi a pag. 54).
La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo ().

Funzioni

Le varie funzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le funzioni:

1. premere il tasto relativo alla funzione desiderata, secondo la tabella sottostante;

2. l'accensione del tasto relativo segnala che la funzione & attiva.

Nota: Il lampeggio veloce del tasto indica che la funzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

Attiva con i

Funzioni Effetto Note per l'uso programmi:

=y Riduce del 30%
circa la durata del ;’ g’ g’ ‘81’

ciclo di lavaggio. ’

Rapido
L% ' i i ! iali i i i i i 11 21 31 4,
Aumenta |'efficacia | E' consigliata con lavabiancheria a pieno carico o con dosi elevate | g’ g’ 7’ g
Extra del risciacquo. di detersivo. Risciacqui
Risciacquo qur.
La lavabiancheria
@ nont e_]ffettua la
centrifuga, ma una .
rotazione del cesto | E' consigliata quando si lavano capi difficili da stirare. ﬁttétéigpi?:o.

a velocita moderata
No per agevolare lo
centrifuga scarico dell'acqua.

Antipiega

Questa funzione interrompe il programma di lavaggio mantenendo la biancheria in ammollo nell'acqua prima dello
scarico. E attiva nei programmi 6 - 7 - 8 - 11 e Risciacquo delicato.

Per completare il ciclo premere il tasto START/RESET.

Per effettuare solo lo scarico posizionare la manopola sul simbolo relativo kg e premere il tasto START/RESET.

Nota: Per evitare vibrazioni eccessive prima di ogni centrifuga la macchina distribuisce il carico in modo uniforme,
questo avviene effettuando delle rotazioni continue del cesto ad una velocita leggermente superiore a quella di
lavaggio.

Quando nonostante ripetuti tentativi il carico non viene perfettamente distribuito, la macchina effettua la centrifuga
ad una velocita inferiore a quella prevista.

In presenza di eccessivo sbilanciamento la macchina effettua la distribuzione al posto della centrifuga.

Gli eventuali tentativi di bilanciamento possono allungare la durata totale del ciclo fino ad un massimo di 10 minuti.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire |l
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e \uotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 5 kg
Tessuti sintetici: max 2,5 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1 kg

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Tende: piegarle e sistemarle dentro una federa o un
sacchetto a rete. Lavarle da sole senza superare |l
mezzo carico. Utilizzare il programma 11 che esclu-
de in automatico la centrifuga.

Piumini e giacche a vento: se I'imbottitura &
d’oca o d’anatra si possono lavare nella
lavabiancheria. Rivoltare i capi e fare un carico
massimo di 2-3 kg, ripetendo il risciacquo una o due
volte e utilizzando la centrifuga delicata.

Lana: per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1kg di carico.
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Precauzioni e consigli (D inpesit

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione

degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi -
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Sicurezza generale

Tecnologia a servizio del’ambiente

Se nell’oblo si vede poca acqua € perché con la

nuova tecnologia Indesit basta meno della meta

dell’acqua per raggiungere il massimo pulito: uno

SCOpO raggiunto per rispettare I'ambiente.

e Questo apparecchio & stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

¢ |a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

Risparmiare detersivo, acqua,

energia e tempo

e Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
lavabiancheria con il massimo carico. Un carico
pieno al posto di due mezzi fa risparmiare fino al
50% di energia.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina € in funzione. ¢ |l prelavaggio € necessario solo per biancheria
molto sporca. Evitarlo fa risparmiare detersivo,

e Non toccare 'acqua di scarico, che pud : ) X /
tempo, acqua e tra il 5 e il 15% di energia.

raggiungere temperature elevate.

e Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.
Un programma a 60°C invece di 90°C o uno a

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

Durante il lavaggio I'obld tende a scaldarsi.

Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina € molto pesante.

Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, prevede
che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente.
Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

40°C invece di 60°C, fa risparmiare fino al 50% di
energia.

Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:
pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare
il pit possibile I'ammorbidente.

Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.

Se il bucato deve essere asciugato in un
asciugatore, selezionare un’alta velocita di centri-
fuga. Poca acqua nel bucato fa risparmiare tempo
ed energia nel programma di asciugatura
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite

\E (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Anomalie e rimedi
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Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi pag. 60), controllare che
non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:
La lavabiancheria

non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua.

La lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

La spia ACCENSIONE/OBLO
BLOCCATO lampeggia in modo
veloce contemporaneamente
ad almeno un’altra spia.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e |a spina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

e [’obld non & ben chiuso

e |l tasto (1) non & stato premuto.

e || tasto START/RESET non ¢ stato premuto.
e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

e || tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
e || tubo € piegato.

e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

* |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e || tasto START/RESET non ¢ stato premuto.

e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi pag. 517).
e |’estremita del tubo di scarico € immersa nell’acqua (vedi pag. 517).

e |0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I’Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si
verifichino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili
in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

¢ |l programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
avviarlo manualmente (vedi pag. 54).

 E attiva la funzione “Antipiega”: per completare il programma
premere il tasto START/RESET (vedi pag. 55).

e || tubo di scarico € piegato (vedi pag. 57).

e | a conduttura di scarico é ostruita.

e || cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi pag. 50).

e |a lavabiancheria non ¢ in piano (vedi pag. 50).

e |a lavabiancheria e stretta tra mobili e muro (vedi pag. 50).

e || tubo di alimentazione dell’acqua non € ben avvitato (vedi pag. 50).
e || cassetto dei detersivi € intasato (per pulirlo vedi pag. 58).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi pag. 517).

Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa
1 minuto quindi riaccenderla.
Se I'anomalia persiste, chiamare I'Assistenza.

e || detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

¢ || dosaggio & stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e Verificare se I'anomalia puo essere risolta da soli (vedi pag. 59);

e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

* In caso negativo, contattare I'Assistenza tecnica autorizzata al numero telefonico indicato sul
certificato di garanzia.

Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria.
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EykartaocTaon

! Eival onuavTikoé va QUAGEETE To eyXEIPiIdIO auTo
yIO VO PTTOPEITE Va TO CUUPBOUAEUECTE OTTOIAdNTTOTE
OTIYMN. Z€ TTEPITTTWON TTWANONG, TTapaxwpenong A
MeTaKOPIONG, BePaiwdeite OTI TTapauével padi ue 1o
TTAUVTAPIO YIa va TTANPOYOpPEI TOV VEO IBIOKTATN VIO
N A€ITOUpyia Kal TIG OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG.

! AloBdaoTe TTPOOEKTIKG TIG 0BNYiEg: UTTAPXOUV
ONUAvTIKEG TTANPOPOPIEG yIa TNV €yKaTtdoTacn, Tn
XPAON Kal TNV aoc@dAcia.

ATtroouokeuacia kail opi{ovtiwon
Amroouokeuagia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETe av To TTAUVTAPIO €XEI UTTOOTEI CNMIEG KATA
N METAQOPA. Av £xel UTTOOTEI {NUIEG NV TO CUVOEETE
KQl ETTIKOIVWVACTE JE TOV PMETATTWANTA.

I 3. AgpaipéaTe TIG 3 Bideg
TPOCTACIAG YIO TN
MeETag@opd Kal TO
AOOTIXAKI PE TO OXETIKO
OlaXWpPICTIKG, TTOU
BpiokovTal oTo TTioW
MEPOG (BAETTe €ikbva).

4. KAeioTe TIG OTTEG PE TA TTAACTIKG TTWUATA TTOU
oag TTapéxovTal.

5. AlatnpeioTe Kal Ta Tpia TEPAXIA: av TO TTAUVTAPIO
XPEI0OTEl va peTagepBei, Ba TTpETTel va EavauovTapioTouy.

! O1 ouokeuaoisg dev gival Traiyvidia yia gikpd Taidid.
OpiovTiwon

1. Eykaraomote 7o TTAUVITpIo o€ éva AmTedo €TTTESO KOl
QVOEKTIKO, XWPIG VA TO OKOUNTIAOETE OF TOiXOUG, ETTTTAQ | GAAO.

2. Av 10 ddatTedo dev gival
améAuTa emritredo,
OpICOVTILOTE TNV OUCKEUN
BidwvovTag A EeRIdVOVTag
TIG €10IKEG BAoEIg OTO
MTTPOCTIVO TURHA TNG
OUOKEUNG (BAETTE eIkdva).
H ywvia kAiong, petpnuévn
oTnv €mMQAVEID EPYATiag,
Oev TTPETTEl va EETTEPVAEI
TIG 2°.

H owoTnA opifovtiwon Tpoodidel oTabepdTnTa OTO
pnxavnua kair atroocofei dovAoeig, Bopuoug Kal
MeTaTOTTIOEIS KATA TN AgiToupyia. Av TO TTAUVTApPIO
TOTmo0eTNOEI TTAvw O€ POKETA ) TATINTA, PUBMIOTE TA
Todapdkia £T01 WOTE va UTTAPXEI KATW aTTO TO
TTAUVTIPIO APKETOG XWPOGS YIA TOV AEPIOHO.

Y&pauAikég Kal NAEKTPIKEG OUVOEDTEIG
Z0vdeon Tou CWARVaA Tpo@odoaiag vepou

1. EioGyeTe TV TOIHOUXO
A OTO GKpPO TOu CWANRVa
Tpoodoaoiag kai BIdWOoTE
TN Pia Bpuon Kpuou
vepOU PE OTOUIO
omelpwuaTtog 3/4 gas
(BAéTre eikova).

Mpiv TNV oUvdeon aQroTe
TO vePO va TPEEEI HEXPI
auTo va gival dlauyEg.

2. ZuvdéaTe TO CWAARvVa
r Tpopodoaiag aTo
TAUVTAPIO BIdWVOVTAG
f TO OTNV avTioToIXN
€icodo vepou, aTo TTiow
MEPOG eTTAVW BECIG
(BAémre eikdva).

3. BeBaiwOeite 0TI 0 CwARvag dev €ival TOAKIOPEVOG
o€ Kavéva onueio Tou.

! H micon tou vepou TpéTrel va KupaiveTal HETagy
TWV TIMWV TOU TTIVOKO HPE Ta TEXVIKA oTOIXEia (BAEme
emouevn oeAida).

! Av 10 prkog Tou owArva TpoYodoaiag vepou dev
eTTapKei, Ba TTpéTel va atreubuvOeite oe €10IKEUPEVO

KatdoTnua i oe €E0uaIodOTNPEVO TEXVIKO.

! Mn xpnoiyoTToIEiTe TTOTE CWARVES XPNOILOTIOINUEVOUG.
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Z0vdeon Tou CWARVA aSEIGOUATOG VEPOU

T

65 - 100 cm

2UvOEOTE TOV OCWARVA
'4 adeldouaTog vepPOU
XWPIG va ToV TOOKIOETE
o€ MIa amoxéTeuon R
o€ yla emiToiXIa
( atmmoxéTeuon o€ UYWog
ato 10 £€0a@og PeTAEU
65 ka1 100 cm.

MTropeite €mmiong va
oTnPieTe TOV CWANRVa
adeldouaTog vepou OTO
XEIAOG €VOG VITITAPA
0€vovTdg Tov OTNV
Bpuon (BAéme cikbva).
To eAelBepo Gkpo TOU
owAnRva dev Ba TTpéTTEl
va BuBiCeTal oTO VEPO.

! Asv ouvioTdaral n Xprion TTPOEKTACEWY TWAAVWV.
Av aTraiteital, n TPOEKTAON TTPETTEl va €XEl TNV idla
OIGUETPO TOU apXIKOU CWARva Kal va Pnv EETTeEpVAEl
Ta 150 cm.

HAexkTpIkA oUvdeon

Mpiv eicGyeTe TO0 BUOPA GTNV NAEKTPIKA TTPICa,

BeBaiwBeiTe OTI:

e n Tpifa O100£TEl yEIWON KAl CUPHOPQPWVETAI JE
TIG 1I0XU0OUCEG TTPOdIaYPAPEG.

e n mpida eival KAatdAANAn yia 1o PEYICTO QOPTIO
TTOU QVOYPAPETAl OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV
(BAémre mivaka).

* H 1don Tpo@odoaciag va KupaiveTal HETAgU TwVv
TIMWYV TTOU ava@épovTal OTOV TTIVOKA TEXVIKWV
oToixeiwv (BAEmme oimAa).

* H mpila va eival cuppatn pe 1o BUoua Tou
TAuvTnpiou. Ze avTiBeTn TepiTTTWON,
avTIKATaoTAOTE TNV TTPida ) To BUCHA.

! To mAuvTipio dev TipéTel va gykaBioTartal o
AVOIKTOUG XWPEOUG, OKOUA Kal av €ival OTEYOOUEVOI
yiaTi gival emikivOuvo va pével ekTeBeiuévo oe Bpoxn
Kal uypagoia.

! H mpéoBaaon otnv mpila Tpopodoaciag Tou
TAUVTNPioU TTPETTEl va gival EUKOAN.

! Mn xpnoiyoTrolcite TpoekTATEIC KAl TTOAUTIPIfQ.

! Mnv toakilete kal unv TommoBeTEiTE Bapid
AvTIKEipEVA TTAVW OTO KAAWDIO Tpo@odoaiag.

! To kaAwdio Tpopodooiag TpéTEl va
avTikaBioTtatal yévo atmd eEouaiodoTnuévoug

TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon amoTtroieital kGBe euBUvNG o€

TTEPITITWON TTOU 01 Kavoveg auToi dev TnpouvTal.

MpwTog KUKAOG TTAUCipaTOg

MeTd TNV eykatdoTaon, TPV TN XpARon,
TTPAYUOTOTTOINOTE £€va KUKAO TTAUCIMOTOG HE
QATTOPPUTTAVTIKO Kal Xwpig pouxa BEToviag TO
mpoypapua o 90°C xwpig TpdTTAUcH.

Texvikd oTolxeia

MovTéMo WIN 82
mAdToc cm 59,5
AlacTtdosLc Uog cm 85
BdBog cm 52,5
XwpnTikéTNTA amd 1 éwg 5 kg
HAekTpLKEQ BA€me TNV mLvakida
ouvbéoeLg XAPAKTNPELOTLKWV €T TNG MNXAVAG

YuvbéoeLg vepou

péyLoTtn mieon 1 MPa (10 bar)
EAdxLoTn mieon 0,05 MPa (0,5 bar)
XWPNTLKOTNTA Tou KAdou 46 AiTpa

TayuTtnTa
oTuipartog

HEXPL 800 oTpoEC TO AeTiTO

MNpoypdupara
eAéyxou olpgpuva
HE TOV KavovLopd
EN 60456

mpdypappa 3; Beppokpaacia 60°C;
ekTeAoUpevo pe 5 kg pmouyddag.

g

H ouokeur auTthA elval cupgwvn
ME TLC aKOAOUBEG OLVOTLKEC
Obnyiec:

- 89/336/CEE Tng 03/05/89
(HAekTpOpayvNTLKA ZupBaTdéTnTa)
KAL HETAYEVEGTEPEG TPOTTOTIOLIOELG
- 2006/95/CE (XapnAr Taaon)

- 2002/96/CE
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[Meplypa®n Tou TTAUVTNPIOU

m TaptrAo eAéyxou

AEITOY ENEPFONOIMEH/MOPTA
AEITOYPIIAZ
EvéeikTikéG Auxvieg AZOAAIZMENH
Agiroupyiag MAfKTPO
ANAMMATOZ/
2BHZIMATOZ
OO0 O-
()
(=)
<

OnKn amoppUITAVTIKWY

ORKN amoppUAVTIKWYV: YIa TNV TTPOCTOAKN
QTTOPPUTTAVTIKWYV Kal TTPOCOeTWY (BAEme oeA. 68).

Ev&eikTikéS Auxvieg: yia va TTapaKoAouBEiTe TNV
PG00 TOU TTPOYPANUATOS TTAUCNG.

MAAkTpa AEITOYPIIAZ: yia va eTTINEEETE TIG
O1a0éaiueg Acitoupyieg. To TTAAKTPO TTOU QVTICTOIXEI
oTnv emAgypévn Asiroupyia Ba TTapapeivel avappévo.

MAAkTpO £mmIAoyric OEPMOKPAZIAZ: yia va opioeTe
TN Beppokpaacia i va eMAEEETE TTAUCN PE KPUO vEPO
(BAéte o€A. 67).

MAAkTpo START/RESET: yia Tnv ekkivnon A Tnv
aKUPWON TWV ETTIAEYPEVWYV TTPOYPAUHATWV.

MAARKTPO TTIAOYNAG
MPOIrPAMMATQN
MAAKTPO
START/RESET

MAARKTPO TIAOYAG
OEPMOKPAZXIAXZ

EvoeikTikr) Auxvia ENEPITOMOIHZH/MOPTA
AZOAAIZMENH: yia va katraAafBaivete av 10
TTAUVTHPIO €ival QVAPPEVO KAl QV JTTOPET va avoIxXTEN N
TépTa TOU (BAETTE O€A. 65).

MAnRkTpo ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZX: yia va
avAaBeTe Kal va GRAVETE TO TTAUVTHPIO.

TTARKTPO £mMIAOYIC TTIPOYPAUUATWY.
Katé tnv didpkeia TnG TTAUONG, TO TTARKTPO TTAPAUEVEI
akivnro.
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(1) inpesIT

EvdeikTiKEG AU)Vieg AsIToupyiag

O1 evOEIKTIKEG AUXVIEG TTAPEXOUV ONUAVTIKEG
TAnpo@opieg. Na I pag Aéve:

®ddon oe €§ENIgn:

Katé Tov KUKAO TTAUCTHATOG O EVOEIKTIKEG AUXVIEG
Ba avayouv TTPO0JeUTIKA yIa va OgiEouv Tnv
TPoodo Tng TTAUONG:

@ BS S Ve ITe)

W _.
= o Z€ByaAua

©® <o  =ztyiwo

2nueiwon: katd Tn @acn adeldouartog Ba avayel n
evOEIKTIKA Auxvia TTou OxeTieTal ye Tn @daon
2TuyipaTtog.

MAAKTpa AgiToupyiag

TA NMAHKTPA AEITOYPTIAZ xpnoiyelUouv €1miong
KOl 0OV EVOEIKTIKEG AUXVIEG.

EmiAéyovTag pia Asitoupyia Ba avayer 10
avTioTOIXO TTAAKTPO.

Av n emAeyuévn Asitoupyia dev gival cupBarth pe 1o
EMAEYUEVO TTPOYPANUA, TO TTANKTPO Ba
avapBooPrivel kal n Asitoupyia dev Ba
gEvepPyOTTOINOEI.

3TNV TTEPITITWON TTOU €TTIAEYED pIa  AeiToupyia un
oupBath pe yia GAAN TTou eTIAEXONKE
TTponyouuévwg Ba TTapapeivel evepyr yovo n
TeAeuTaia emAoyn.

@ EvdeikTikl Auxvia ENEPFOMOIHZH/MOPTA AX®AAIZMENH

H avappévn evoelkTIKA Auxvia deixvel 0TI n TTOPTA €ival ac@AANIOUEVN YIA TNV ATTOPUYH TUXAiWV avoIlyUATWV.
MNa Tnv ammouyn ¢nUIWV €ival avaykaio va TTEPIPNEVETE va avaBoafroel n evOEIKTIKA Auxvia TTpiv To dvolyua Tng

TOPTAG.

! To ypriyopo avaBooBrioigo tng evdeikTikhG Auxviag ENEPIOMOIHZH/MOPTA AZOAAIZMENH o6T1av yivertal
TauTOXpPOVA PE HIa AAAN €vOEIKTIKA Auxvia utrodeikviel UTTapén avwuaAiag (BAEme oeA. 71).
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Ekkivnon kai NMNpoypaupaTta

Ev ouvTopia: ekkivnon evog TrpoypAaIOTOS
1. ©¢oTe o€ AeiToupyia 1o TTAUVTApPIO TTIECOVTAG TO
TTAAKTPO Q) ‘OAeg o1 evOEeIKTIKEG Auyvieg Ba

avAayouyv yia YEPIKE BEUTEPOAETTTA, KATOTTIV Ba

oBAoouv Kal N evOEIKTIKA Auxvia
ENEPIOMNOIHZH/MOPTA AZ®AAIZMENH 6a

apxioel va avaBooBrvel.

2. QopTWwaTE TN YTTOUYAdA Kal KAEIOTE TNV TTOPTA.
3. Me 1o mAnkTpo emmAoyrg NMPOTPAMMATQN emAégTe TO

€MOUPNTO TTPOYPAMMA.

4. EmAEETe TNV Beppokpacia TTAUcipaTog (BAETe oeA. 67).
Mivakag Twv TTpoypappdaTWV

(BAétTe O¢€A. 68).

RESET.

. TOTTOBETACTE TO ATTOPPUTTAVTIKO KAl TUXOV TTPOCBETa

. EkkivAoTe 10 TTpdypappa méfovtag 1o kKouuTri START/

MNa TNV akipwaon KPATAGTE TTATNPEVO TO KOUUTTI
START/RESET yia TouAdxioTov 2 OeUTEPOAETTTA.

. 210 TENOG TOU TTPOYPAPUATOG N EVOEIKTIKA Auxvia

ENEPIOMOIHZH/MOPTA AZDAAIZMENH avaoofrvel
UTTOOEIKVUOVTAG OTI N TTOPTA PTTOPEI va avoifel. BydATe
Ta poUXQ KAl AQroTE TNV TTOPTA WIOCOKAEIOTN yia va
OTEYVWOEI 0 KADOG. @EaTE TO TTAUVTIPIO EKTOG
Aermoupyiag mECOVTAG TO TTARKTPO Q)

, , . Aldpke-
Témoc upaopdTev Kat n , AmoppumavTi , ,
7 poypau- |©Oeppo- ) ;(La Tou MepLypa@n Tou KUKAoOU
Aekebav parta Kpaocia - - MaAakTiko kUkAou |mAuoipaTog.
mpomA. | MAUo. (AewTd)
BapBakepd
NAeukd eEalpeTkd Aepwpéva 1 90°C . . . 167 MpdmAuon, mAUoLPO, EeBydApaTa,
(oevToévia, TpamelopdvTiAa, KAT.) evBldpeoa oTuPipaTa KaL TeALkS
Aeukd eEalpeTikd Aepwuéva 2 90°C . . 152 MAUoLpo, EeBydApaTa, evdLdueoa
(oevTovia, TpamelopdvTiAa, KAT.) oTuPipaTa Kat TEALKS
AgUuKd KaL XpwHaTLOTA 3 60°C . . 158 MAUoLpo, EeBydApaTa, evéLdueoa
avBeKTLKA, TOAU Aepwpéva oTudipaTa KaL TeALKO
AgUKG KaL XpwHaTLOTA 3 40°C . . 143 MAUoLpo, EeBydApaTa, evdLldueoa
eualoBnTa, moAU Aepwpéva oTuPipaTa KaL TEALKS
et ote AepanEya al . | woc C o es Moo EoBromere, cvidueos
(moukduLoa, uymAouZeg, KAT.) oTuipaTa kat TeAkd
XpwpaTLoTd euaioBnTa Alyo 5 30°C . . 92 MAUoLpo, EeBydApaTa, evdLldueoa
Aepwpéva oTuPipaTa Kat TEALKS
TuvBeTLKA
XpW@paTta avBekTLKE, TOAU . .

4 L oo o . . MAGoLpo, EeBydApaTa,
ngs)ép\;avvncTéa?(;\r#?pouxc yia 6 60°C 80 aToaAdkwTa | amaAd oTUYLpo
XpWdpata avBekTLKG . .

< < . o . . MAGoLpo, EeBydApaTa,
(Sc;\zfpppoépggég;é)\ycv)mv U@V 6 40°C 71 aTodAdkwTa f amaAd oTUPLHO
Xp@paTta avBekTLKE, TOAU . )

4 L oo o . . MAGoLpo, EeBydApaTa,
ngs)ép\;avvncTéa?(;\r#?pouxc yia 7 50°C 75 aToaAdkwTa | amaAd oTuPLpo
XpwpaTta euaioBnTa NAdoL .

; : ; ° . . Ho, EeBydAuara,
(ed}\%l;rpppodpggég;é?\yov)va TuTTOV 8 40°C 71 aTodAdkwTa ] amaAd oTUPLHO
XpwpaTta euaioBnTa . .

(aompdpouxa SAwv Twv TUTWV 9 30°C . . 30 gﬁggg“&ﬁi?vg}‘“om’ Kat
ehappd Aepwpéva) H
EuvaioOnTa

. N . . MAUOLPo, EeBYdApaTa KaL amald
Md&AALVa 10 40°C 50 oTUYPLpO
Yedopata moAU euaioBnTa MAG .

1 4 5 o . . voLpo, EefydApara,
E(l;\?_[u)pnvsc, peTatwTd, BLokdln, 11 30°C 52 aToaAdkeTa A 46eLaopa
ENI MEPOYXZ NPOrPAMMATA
ZéByaAua Ly . ZeBydAuaTta kaL oTUPLpO
— . N . ZeBydApaTa, atoaAdkwTa )
Z€ByaApa amald ;L;J 46elacpa

, AbelLaopa KaL evepynTLKO
ZTUdLYO ©® oTUdLuo
ITUYLPO amalAd @ Abelaopa kat amaAd oTudLpo
AdcLaoua ) AdcLaoua
INMEIWOEIG

yia TV Treplypa®n tng Asitoupyiag AtoaAdkwta BAETTE oeA. 67. Ta OToIXEia TTOU ava@EPOVTAlI GTOV TTIVOKO

eival evOeIKTIKA.

E181k6 Tpoypappa

Huepnaio 30" (Trpoypappa 9 yia ZuvBeTIKA) HEAETABNKE yIa TO TTAUCIPO poUxXwV EAAPPA Aepwpévwy O€
oUVTOHO XPOvo: diapkei povo 30 AETTTG Kal 0OG £EOIKOVOUEI XPOVO Kal evépyela. @ETOVTAG TO TTPOYPAUMA

(9 og 30°C) pmropeite va TTAUVETE padi updopaTa SIAQOPETIKAG UONG (EKTOG PAANIVWYV KAl JETAEWTWV) PE éva
péyioTo @opTio 3 kg. ZuvioTdral n xpron uypoU amoppuTTavTiKoU.
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NMpoowTikég PuBpioceig (O npesit

1" EmIAé€re T BeppoKpacia

21pépovtag 1o TTANKTPo emmAoyrig OEPMOKPAZIAZ utropeite va emAECeTE TNV Beppokpaaia TTAUoNG (BAETTe TMivaka
TTPOYPAUUATWY 0T O€A. 66).

H Bepuokpacia utropei va peiwdei yéxpl To TTAUCIPO o€ KpUo vepd (5%).

Agitoupyieg

O1 diagopeg Acitoupyieg TTAUCiIHATOG TTOU TTPORAETTOVTAI OTTO TO TTAUVTAPIO ETTITPETTOUV TNV ETTITEUEN TOU
KaBapiopou kal Tou AcukoU TTou emBupeite. Ta TNV evepyoTToinan Twv AEITOUPYIWV:
1. MEOTE TO TTAAKTPO TTOU AVTIOTOIXEGI OTNV €mMOUPNTA AsiIToupyia, cUPQWVA PE TOV TTAPAKATW TTIVOKQ;
2. To avapupa Tou OXETIKOU TTARKTPOU onuatodoTei OTI n AeiToupyia eival evepyn.
Znueiwon: To ypriyopo avapBocBroiyo Tou TTAARKTpou Oeixvel OTI N OXETIKA AciToupyia dev PTTOPEI va eTTIAEYEI yIa
TO €TMIAEYUEVO TTPOYPOUHA.

7 7 7 7 E A
AeLwToupyieg | AmoTEéAeoua MapatnpnoeLg yLa Tn Xpnon n;%‘\)(\;()%ﬁﬁai%:
— o MeLwvel kaTd 30%
" mepimou Tn BLdpkeLa 1,2,3,4,
, TOU KUKAOU 5,6,7,8
Tayu mAucipaToc.
o .
= Autdvel Tnv M . A ; Al . . 1,2, 3,4,
Extra amoteAeopaTikdTNTa OTELVETAL PE TO TMAUVTIPLO TEAELWG YEUATO 1 HE 5,6,7,8,
ZéByaAua ToU EBydAUaTOC. unﬁnAsg 66oeLg amoppumavTLkoU. ZeBydAparta
Miélovtac 1o
TAAKTPO auTd TO
mAuvVTApLO Bev KAVEL ‘OAa Tq
@ LG (PUYOKEVTPNON, TpoypaupaT-
gg‘%ﬁ%’&ﬁ%iw Y& oupBouleloupe va Tn ép,r]omonow[g 6Tav mMAEVeLG ?1":‘2["1_7:””
KGGOU |IE HETPLA pouxa Tou oLéepwvovTal SUCKOAQ. abeLdopaTo-
, | TaxdtnTa yia Ty G.
ATOKAELOPOG | GLEUKOAUVON
(PUYOKEVTPN- | EKKEVWONG TOU
ong vepou.
AToO0AdKWTA

H Agitoupyia autr) dIOKOTITEl TO TTPOYPAPPA TTAUCTPATOG BIaTNPWVTAG Tn PTTouydda o€ poUuAlaoua TIPIV TO
adelagua Tou vepou. Evepyotrolgital ota mpoypdupata 6 — 7 — 8 — 11 kai ATTaAd E€RyaAua.
- yia TNV oAoKAfpwaon Tou KUkAou TiéaTe To kKoupTri START/RESET.

- yia 1 dievepyeia HOVO Tou adeIGoUATOG TOTTOBETAOTE TOV ETMIAOYEQ OTO OXETIKO OUPPBOAO byd  Kal TECTE TO KOUTT
START/RESET.

Znueiwoeig: MNa v amouyn umepBoAiKWy OOVATEWY TIpIV aTTd KABs QUYOKEVTPNGON TO TTAUVTAPIO KATAVEUE! TO
@opTio OuOoIGUOPPQA, KI QUTO YIVETAI KAVOVTAS CUVEXEIC TTEPLIOTPOPES TOU KGdou o€ TaxutnTa eAappd ueyaliirepn
ekeivng Tou mAugiparog. Ortav mapd 1S OUVEXEIS TTPOOTTGBEIEC TO QopTio dev KaTaVvEUETAl QTTOAUTA OLOIOLOP YA,
n unxavn Kaver to otowiuo o€ TaxurnTa Ukpotepn tng mpoBAsmoucsvng. MNMapouaia utrepBoOAIKAS aviookaravouns
n unxavn Oievepyei Tnv Karavoun otn 6éon ToU OTUWINATOC.

O1 evdexoueves TPOOTTABEIEC 1I000TAOUIONS UTTOPEI va EMMIUNKUVOUV TV OAIKA) OIGPKEIa TOU KUKAOU WEXPI Eva
uéyioro 10 Aemrwv.
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ATTOpPUTTAVTIKG KOl pouyd

ONKN ATTOPPUTTAVTIKWV

To kKaAd atroTéAecua Tou TTAuciyatog e¢apTdTal
€TTiONG Kal a1rd TN owoTrh doooAoyia Tou
ammoppuUTTavTIKoU: uttepBAAAovTag dev TTAEVOULE
QATTOTEAECHATIKOTEPA Kal EMITTAéOV OuvTEAOUUE OTN
Onuioupyia KpoUOoTAG OTA E0WTEPIKA PEPN TOU
TAuvTnpiou Kai oTn POAuvon Tou TTEPIBAAAOVTOG.

BydaAte Tn OBrkn
QTTOPPUTTAVTIKWY KOl
EICAYETE TO
QTTOPPUTTAVTIKO I TO
TTPOCOETO WG EENG.

0nkn 1: ATroppuTtravTikO yia TTPOTTAUCH (0g OKOVN)
0nkn 2: ATToppuTravTikO yia TTAUCIHO

(oe okévn n uypo)

To uypd aTToPPUTTAVTIKG TOTTOBETEITAI POVO TTPIV TV
€vapén Tng TTAUCNG.

0nkn 3: NMpoéocOera (HAAAKTIKO, KATT.)

To PaAokTIKO Oev TTPETTEl va Dla@elyel aTTd TO TTAEyUa.
! Mn xpnoiyoTrolcite amoppuUTTAVTIKA yIa TO
TAUCIUO aTO XEpPI, OI16TI TTapdyouv TTOAU appo.

MposToipacia TnG TTAUONG

+ XwpioTe Ta pouxa avaloya:

- ME TO €idog Tou updacpaTtog/ To GUPPBOAO TNG ETIKETAG.
-Ta XPWHATA: XWPIOTE T XPWHATIOTA pouxa atro
T AEUKA.

* AdeldoTE TIG TOETTEG Kal EAEYETE TA KOUMTTIA.

* Mnv &etrepvdre TIG UTTOOEIKVUOUEVEG TIUEG, OE OXEON
ME TO B&POG TwV poUXWV TTOU TTPOKEITAI va TTAUBOUV:
AvOeKTIKA u@dopaTa: max 5 kg
>uvBeTikKG updopata: max 2,5 kg
EuaioBnTa updopata: max 2 kg
MaAAIiva: max 1 kg

Moéoo Juyifouv Ta polxa?
1 oevtovi 400-500 gr.
1 pa&ihapobnkn 150-200 gr.
1 TpamefopdvTiAo 400-500 gr.
1 pmroupvoud 900-1.200 gr.
1 metoéta 150-250 gr.

Ei181kd poUxa

KouprTiveg: dimAwaTe TIg péoa oe €va PagiAapl A
o€ éva OIKTUWTO OaKOUAIL. TMAUVETE TIG POVEG XWPIG
va EETTEPACETE TO YICO QOPTIO. XPNOIPMOTIOINCTE TO
Tpoypapua 11 1Tou atmokAgiel autépaTta T0
oTuYIyo.

MamAwparta Kal JTTOU@Av: av To YEPIOPA €ival
XAvaG 1 TTATIag YTmopouv va TTAuBouv oTo
mAuvTApIo. [upioTe Ta poluxa ammod TNV avamodn Kai
ETMIAEETE PEYIOTO QopTio 2-3 kg, emavaAauBavovtag
10 EEBYOAPa pia f; OUO QOPEG KAl XPNOIUOTIOIWVTAG
TO amaAd oTuyIho.

MdaAAIva: yia KaAUTepa atmoTeAEOpATA
XPNOIUOTTOINCTE €101KO ATTOPPUTTAVTIKO Kal Unv
Eemrepvarte To 1kg QoprTio.
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Npo@uAdgeig kai oupBoulég (Dinpesit

! To mAuvTpIo OXEBIAOTNKE KOI KATOOKEUAOTNKE
oUpwva Pe Toug O1EBvEiG KaVOVEG aoPaAEiag.
AUTEG oI TTPoEIBOTTOINCEIG TTAPEXOVTAI YIa AOyoug
ac@alAeiag kal TpéTel va diaBdadovTal TTPOCEKTIKA.

Mevikn ac@daAsia

* H ouokeun autr) oxedldoTNKE yia OIKIOKN Xprnon,
pn eTayyeAPaTIKN Kal ol AgiToupyieg TnG dev
TPETTEI va aAAo1iwBouUv.

* To mTAuvTrpIO TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI HOVO
atmmo evnAika dTopa Kol oUPPWVA PE TIG 0dnyieg
TTOU ava@EPOVTAl OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.

e Mnv ayyilete TO pnxavnua pe yupva modia f Je
Ta X€pla f Ta Todla Bpeyuéva.

e Mnv Byddete 1o BUoOpA ATl TNV NAEKTPIKN TTPia
TPaBwvTag To KAAWDSIO, aAAG va TTIAVETE TNV TTPIda.

* Mnv avoiyete TO CUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWYV EVW
TO Punxavnua eival oe Asiroupyia.

* Mnv ayyileTte TO vepO adelGoPaTOG, APOU UTTOPEI
va @Tdoel og UPNAEG BepUOKPAaTieG.

* Mnv (opiCeTe O0€ Kapia TTepiTTTWON TNV TopTA: B
MTTOpOoUCE va XOAACEl O PINXAVIOUOG ao@QaAEiag
TTOU TTPOCTATEVUEl ATTO TUXaQia avoiypaTa.

« Xg mepimTwon BAAGBNG, 0 Kayia TEPITITWON va
MNV ETTEUPAIVETE OTOUG ECWTEPIKOUG YNXAVIOUOUG
yla va TTPOCTIABEITE VO TNV ETTIOKEVAOETE.

* Na eAéyxete TavTa Ta TTaAIdIG va Pnv TTAnoialouv
OTO PNXAvnua otav auTd AEITOUPYEI.

« Katd 10 mTAUCIPO n TTOPTA TEivel va BeppaiveTal.

* Av 10 TTAUVTAPIO TTPETTEI VO PETATOTTIOTEI, CUVEPYQOTEITE
OUo 1 Tpia dToua We TN PéyioTn TTpocoxn. MoTté pévol
oag yiati To unyxdvnua gival TToAU Bapu.

* [Mpiv ei1cayeTe Ta pouxa yia TTAUCIYO, eAEyETE av
0 KGdOG eival AdeIog.

AiaBeon

* AiGBeon Tou UAIKOU OUOKEUOGIAG:
TNPEIOTE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, WOTE Ol
OUOKEUOOIEG va JITTOPOUV Va ETTAVAXPNOIKOTTOINBoUY.

* H eupwTtaiki odnyia 2002/96/EK yia Ta
AT6BANTa HAekTpIikoU kal HAekTpovikoU
ECommAiopoU, atraitei 0TI oI TTAAQIEG OIKIOKEG
NAEKTPIKEG OUOKeEUEG Bev TTPETTEl va atToBdAovTal
padi ye Ta utrOAoITTa amofAnTa Tou dnNUOTIKOU
OIkTUOU. OI TTOAQIEG CUOKEUEG TTPETTEI VO
OUAAEXBOUV XwpIoTA TTPOKEIJEVOU Va
BeATioToTTOINOOUV N GTTOKATACTACH KAl N
avaKUKAWGN TwWV UAIKWYV TTOU TTEPIEXOUV KOl JE
OKOTTO TN JeEiwan Twv BAABepwyv EMTTWOEWY TNV
avBpwtrivn uyeia kai To TepIBAAAov. To ouuBoAo

pe To digypapuévo “doxeio atroBANTWY” GTO

TPOIOV uTTeVOUiCel 0€ 0ag TNV UTTOXPEWOT] Oag, m
TTwG OTavV €MOUPEITE va TTETAEETE TN CUOKEUR

,TTPETTEl va OUAAeXOei XwploTd.

O1 kaTavaAwTég Ba TpéTTel va ammeubuvovTtal OTIg

TOTTIKEG OPXEG I OTA KATACGTAMATA AIQVIKAG YIa

TTANPOQOpieg TToU agopolv Tn cwaoTr di1dbeon

TWV TTAAQIWV NAEKTPIKWY CUCKEUWV.

ESoikovopnon evépyeiag Kal oefaouog
TOU TrEPIBAAAOVTOG

TexvoAoyia oTnv umrnpecia Tou mepIBdAAovTog
Av otnv épTa @aivetal Aiyo vepd gival yiaTi ye TN
véa TexvoAloyia Indesit @Trdcel Aiyotepo amd 10 pIcO
TOU vePOU yia va €XeTe TO BEATIOTO TTAUCIYO: évag
0TOX0G TTOU €TMITEUXONKE yia TO OEBACUO TOU
mePIBAAAOVTOG.

E¢oikovéunon amopputravTtikou, vepou,
EVEpyElIOg Kal Xpovou

* o va pnv ¢odeuete TOPOUG Ba TTPETTEI Va
XPNOIUOTIOIEITE TO TTAUVTHPIO UE TO PEYIOTO
@opTtio. 'Eva mTANpeg popTio otn Béon dUO PIowv
oag egoikovopei péxpl 1o 50% evépyelag.

* H mpdémAuon eivalr avaykaia pévo ta
aoTrpopouxa TTou eival TTOAU Aepwpéva.
ATTOQeUYOVTAG TN €EOIKOVOUEITE ATTOPPUTTAVTIKO,
XPOVo, vePO Kal attd 5 éwg 15% evépyelag.

* [MepvwvTag Toug AekéDeG Pe Eva KaBapioTIKO N
a@rVovTAg Toug O€ JoUAIaoPa TTpIv TO TTAUCIUO,
MEIWVETAI N avaykaldTNTA TTAUCINATOG G UWNAEG
Bepuokpaaieg. 'Eva Tpoypaupa oe 60°C avTi Twv
90°C n éva o€ 40°C avTi Twv 60°C, oag
e¢oikovopei péxpl 50% evépyelag.

* Na docoAoyeite KAAG TO GTTOPPUTTAVTIKO HE
Baon Tnv okAnpdTNTa TOU VEPOU, TO BaBud
BpwuIGg Kal TNV TTO0OTNTA TNG MTTOUYAdAG WOTE
VO OTTOCOBEiTE OTTATAAEG KAl va TTPOCTATEUETE TO
mePIBAANOV: akOpua Kal Ta B10dIaCTTWHEVA
ATTOPPUTTAVTIKA TTEPIEXOUV OTOIXEIa TTOU
aAAolwvouv TNV IcoppoTria aTnv @Uon. EmimAéov
va aTroQeUYETE TO PEYIOTO dUVATOV TO POAAOKTIKO.

* [MAévovTag apyd TO OTTOYEUNA PEXPI TIG TTPWTEG
TPWIVEG WPEG CUUPBAAAETE OTNV pEiwan Tou
amaiToUUeEVoU NAEKTPIKOU QopTiou atmmd TTAeupdg
ETTIXEIPNOEWV NAEKTPIKAG EVEPYEIQG.

* Av n ptrouydda TTPETTEl VO OTEYVWOEI O€ éva
oTeyvwThplo, €MAEETE UWNAR TaxUTNTA
oTuyiparog. Aiyo vepd oTnv utrouydda oag
e€olkovopei XxpoOvo Kal evépyeia oTO TTPOYypAPUaA
OTEYVWHATOG.
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2UvVTApnon Kai epovTida

KAgioigo rapoxwv vepou Kai
NAEKTPIKOU PEUPATOG

+ KAegivete TNV Bpuon peTd amd kAOe TTAUCIMO.
‘Etol mepiopietal n @Bopd TnG UOPAUAIKAG
EYKATAOTOONG TOU TTAUVTNpPIoU Kal atmmocofeital o
KivOuvog atmwAEIwV.

* BydAte 10 BUopa atrd 10 pelpa 6Tav KaBapileTe TO
TTAUVTAPIO Kal KaTd TIG EpYyaCieg ouvTApnong.

KaBapiopdg Tou TAuvTnpiou

To e€wTePIKO PEPOG Kal TO AQCTIXEVIQ JEPN MTTOPOUV
va kaBapidovtal e éva avi Bpeyuévo pe xAiapo
vePO Kal oatrouvi. Mn xpnoiyoTrolgite dIaAUTEG i
ammoguoTIKA.

KaBapioudg Tou cupTapioU ATTOPPUTTAVTIKWV

TpaBnte To cuptapl
aAvaonNKWVYOVTAG TO Kal
TPaBwvTag TO TTPOG TA
EEw (BAEme gikdva).
MAEVETE TO KATW OTTO
TpEXOUpEvo vepd. O
KaBapioudg autog
dlevepyeital guxvd.

®povTida TG TOPTAG KAl TOU KASOoU

* Na agpnrveTe TAVTA PICOKAEIOTN TNV TTOPTA VIO VO
pnVv TTapdyovtal SUCOOHIEG.

KaBapiopog Tng avrAiag

To TAuvTApIo d1a6€TEl pia avTAia autokaBapildopevn
TTou d¢ev XpelddeTal ouvtipnon. MTopei dpwg va
TUXEI VO TTECOUV HIKPA avTIKEiJEVa (KEpPaATQ,
KOUMTTIA) oToV TTPoB&AaPo TTou TTPOCTaTEUEl TNV
avTAia, TTou BpiokeTal 0To KATW PEPOG QUTNG.

! BeBaiwBeite 0TI 0 KUKAOG TTAUCTHATOC £XEI TEAEIWOE
Kal BydaAte 1O Buoua.

MNa va éxete TpooBacn otov TTpoBdaAauo:

1. aQaipéaTe TO
TaOPTTAG KAAUYNG OTO
TP6oBio TTAEUpPO TOU
TAuvVTNpiou e TN
Bonbeia evog

\E KatoaBidiou (BAEme

EIKOVQ)

2. &eBidwoTe 1O
KATTakl oTpEPOVTAG TO
apioTepoaTpoa (BAETe
EIKOvVaQ): gival ualkd va
Byaivel Aiyo vepo.

3.ka0apioTe ETMIPEAWG TO ECWTEPIKO
4.EavaBIdwaoTe TO KATTAKI

5.€avapovtapeTte 10 TAUTTAG OVTAG Tiyoupol, TIPIV TO
OTTPWEETE TTPOG TO PNXAVNUA, OTI £XETE EI0AYEI TA
yavT{aKIia OTIG AVTIOTOIXEG E0OXEG.

‘EAgyxog Tou cwARva Tpopodooiag Tou
vepou

EAéyxete TO cwWARvVa Tpo@odoaiag TOUAGXIOTOV Mia
@opd €TnNCiwg. Av TTapoucoiddel OKATiaTa Kal OXIOUES
avTikabioTaTal: KaTtd Ta TTAUCIPaTA Ol IOXUPEG TTIECEIG
Ba puTTopoucav va TTPOKAAECOUV Ea@VIKG OTTagidaTa.

! Mn xpnoipoTroigite TToTé GWARVEG XPNOIKOTTOINUEVOUG.
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NMpoBARuaTa KAl AUCEIG

(1) inpesIT

MTropei va cupBei To TAUVTAPIO va un Asitoupyei. MNpiv TNAepwvAoeTe atnv YTTooTNpIEN (BAETe TeA. 72), eAéyETte
av dev TTPOKeITal yia éva TTPORAnUa TTou eTTIAUETAI €UKOAQ pe Tn BoriBsia Tou akOAouBou KaTtaAdyou.

Avwpaligg:

To mwAuvTAplio Bev avdapel.

O kUkAog TrAucipaTtog dev §ekivael.

To wAuvTApPIO BV QPOPTWVEI VEPO.

To TWAUVTHPIO POPTWVEI Kal
adelddel vepd ouveXWG.

To wAuvTApIO dEV QOPTWVEI R
dev OoTUBEL

To mwAuvThApio Soveital TOAU
KOTA TO OTUWIMO.

To wAuvTApIO XAVEI VEPO.

H evdeikmiki) Auxvia ENEPIOMOIHZH/
NMOPTA AZ®AAIZMENH avaBoofnvel
YPAYOPO Kal TAUTOXPOVO ME
TOUAGYIOTOV éva GAAO €VOEIKTIKA
Auyvia.

Zxnpatidetal TOAUG appog.

MOeava aitia / Avon:

To BUopa dev €xel ei0axBei otV NAeKTPIKA TTPIda, 1} TOUAAYXIOTOV OXI
OPKETA YIO VO KAVEl ETTAPN.
270 OTiTI OV UTTAPXEI peUQ.

H 1mopTa dev gival KaAd KAEIOT.

To koupTri Q) Oev TTaTAONKE.

To koupTri START/RESET d¢ev matrOnke.
n Bpuon dev gival avoikTh.

O ocwAAvag Tpo@odooiag Tou vepou dev gival CUVOEDEPEVOG GTOV KPOUVO.
O owAnvag gival dIMMAwPEVOG.

n Bpuon dev gival avoikTh.

270 OTTITI A€iTTEl TO VEPO.

Agv UTTApXEl QPKETA TTiEOT.

To koupTri START/RESET d¢ev matrOnke.

O owAnvag adeidopaTog dev €xel eykataoTabei petafu 65 kar 100 cm
atod 10 €0agog (BAEme aeA. 63).

To akpo Tou cwAAva adeidopaTog eival Bubiouévo aTto vepd (BAETTe aeA. 63).
To emiToixio adclaoua dev £xel amragpwaon.

Av PeTA a1rd auToug Toug eAEyxoug To TTPORANUa dev AUveTal, KAEIOTE TOV
Kpouvo Tou vepou, oACTE TO TTAUVTAPIO Kal KOAEOTE TNV YTTooThpIEN. Av n
KaTolkia BpiokeTal oToug TEAeuTaioug 0pdPOUG £vOG KTIpiou, UTTOPE va
O1IaTTIoTWOOUV QaIVOUEVA TIPWVITHUOU, OTTOTE TO TTAUVTAPIO QPOPTWVEI Kal
adeladel vepd ouvexwd. MNa Tnv avTigeTwTmon Tou TpoRARuaTog diaTiBevTal
OTO €UTTOPIO KATAAANAEG BAABideG avTI-OIQwVICHOU.

To TTpdypappa dev TTPORAETTEI TO ADEIOCUA: HE OPICKEVA TTPOYPAUUATA
TIPETTEl VA TO EVEPYOTTOIEITE XeIpoKivnTa (BAETTE O€A. 66).

Eivar evepyn n duvatétnra “AToaAdKwTa”: yia TNV OAOKANpwon Tou
Tpoypdupatog TéaTe To KoupuTri START/RESET (BAérre aeA. 67).

O owAAvag adeidopaTog cival dITAwPEVOS (BAETTe aeA. 63).

O aywyoég adeidouaTog ival BOUAwPEVOG.

O kad0og, M Ty TG EYKATAOTOOTG, Oev OTTACPANOTNKE CWOTA (BASTTE OEA. 62).
To mAuvTApIo dev gival opIfovTIwPEVO (BAETe aeA. 62).
To TAUVTApPIO €ival OoTeEVA PETAlU eTTITTAWY Kal Toixou (BAEme ageA. 62).

O owAAivag Tpopodoaiag Tou vepou dev eival KAAG BIdwEVOGS (BAETTE aeA. 62).

To oupTaPAK! aTTOPEUTTOVTIKLOV &ival BouAwlEVO (yia va To kaBapioeTe BAETTE OeA. 70).
O owAnvag adeidopatog dev £xel aTePeWwOEi KaAG (BAETTe geA. 63).

>BnAoTe TN TTAUVTAPIO Kal BYAATe TO BUoPa aTTd TNV TTPICA, TTEPIPNEVETE
TePiTToU 1 AeTTTO peTd avavayTe Tn.
Av n avwpaAia eTTigével, KOAEOTE TNV YTTOOTAPIEN.

To armopputtavTikd dev gival €BIKO yia TTAUVTTPIO (TTPETTEN VO UTTAPXE N EvOEIEN

“yia TTAUVTAPIO”, “yia TTAUCIO OTO XE£PI Kal OTO TTAUVIAPIO”, 1] TTOPOUOIX).
H docoAoyia uttAp&e utTEPBOAIK.

71
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Mpiv KaAéOETE TNV TEXVIKN utTOoOTAPIEN:

+ BeBaiwbeite 611 dev ptTopEiTE va emmIAUCETE HOvol oag To TTPORANUa (BAEme oeA. 71)

« EmavekkivioTe TO TTPOYPOUMA YIa va €AEYEETE av TO TTPORANUA AVTIMETWTTIOTNKE

e Xg avTiBeTn TTEPITTITWON, ETTIKOIVWVAOTE PE TO €OUCIOOOTNUEVO TUNAKA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TTOU
avaypa@eTal oTO TTIOTOTTOINTIKG €yyunaong.

! Mnv kata@elyete TOTE 0 pn ££0UCIOBOTNPEVOUG TEXVIKOUG.

FvwoToToINOTE:

* 710 €id0G TOU TTPOPRANPATOG

* TO POVTEAO TOU pnxavruatog (Mod.)

* TOV aplBud oeipdg (S/N).

O1 TAnpo@opieg auTég BpiokovTal TNV TAPTTEAITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOW PEPOG TOU TTAUVTNPIOU.
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